
 
 

     

 

La consommation de cannabis et les 

risques qui y sont liés 

Enquête miroir auprès des jeunes de 15 à 18 ans et de l’ensemble de la population  

Ifop pour la Mission interministérielle de lutte 

contre les drogues et les conduites addictives 

 

FD/EP N° 113636 

Contacts Ifop :  

Frédéric Dabi / Esteban Pratviel  

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

FEVRIER 2016 

 
 



Ifop pour la Mission interministérielle de lutte contre les drogues et les conduites addictives 

La consommation de cannabis et les risques qui y sont liés  Février 2016 

Sommaire 

 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

- A -  L’information sur les risques liés à la consommation de cannabis ........................... 5 

Le sentiment d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis .................. 6 

Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis ................... 10 

La cohérence des différentes sources d’information sur les risques liés à la consommation 
de cannabis .................................................................................................................................. 17 

Le sentiment sur l’information des moins de 25 ans sur les risques liés à la consommation 
de cannabis .................................................................................................................................. 21 

L’estimation de la proportion de personnes de 18 à 25 ans consommant quotidiennement 
du cannabis .................................................................................................................................. 25 

L’estimation de la proportion de personnes de 14 ans ayant expérimenté le cannabis ..... 29 

- B -  La connaissance des risques liés à la consommation de cannabis .......................... 33 

L’importance de l’âge de première expérimentation en termes de risque pour la santé ... 34 

L’impact de la consommation de cannabis sur différentes facultés .................................... 38 

L’opinion sur différentes affirmations sur l’impact de la consommation de cannabis à 
l’adolescence ............................................................................................................................... 43 

L’impact de la consommation de cannabis sur les risques de développer différentes 
maladies ...................................................................................................................................... 48 

Le jugement sur la possibilité de devenir dépendant au cannabis ...................................... 53 

Le jugement sur les capacités à conduire un véhicule après avoir consommé du cannabis57 

L’impact de la consommation de cannabis sur la santé d’un enfant à naître...................... 61 

 



Ifop pour la Mission interministérielle de lutte contre les drogues et les conduites addictives 

La consommation de cannabis et les risques qui y sont liés  Février 2016 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop pour la Mission interministérielle de lutte contre les drogues et les conduites addictives 

La consommation de cannabis et les risques qui y sont liés  Février 2016 

2 

Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Mission interministérielle de 
lutte contre les drogues et les conduites addictives 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès de : 

- un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 15 ans et plus. 

- Un sur-échantillon de 504 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 15 à 18 ans. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 26 au 30 janvier 2016. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L’information sur les risques liés à la 
consommation de cannabis
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Le sentiment d’information sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 
 
 
 

Question : S’agissant des risques pour la santé liés à la consommation de 
cannabis, diriez-vous que vous êtes... ? 

 
 
 
 
 

 Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

TOTAL Bien informé  75  81  

• Très bien informé  ..............................................................................................  22  24  

• Plutôt bien informé  ...........................................................................................  53  57  

TOTAL Mal informé  25  19  

• Plutôt mal informé  ............................................................................................  21  17  

• Très mal informé  ...............................................................................................  4  2  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  

 

 Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

TOTAL Bien informé  84 89 

• Très bien informé  ..............................................................................................  31 36 

• Plutôt bien informé  ...........................................................................................  53 53 

TOTAL Mal informé  16 11 

• Plutôt mal informé  ............................................................................................  13 10 

• Très mal informé  ...............................................................................................  3 1 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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Le sentiment d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 TOTAL Bien  

informé  

Très bien  

informé  

Plutôt bien  

informé  

TOTAL Mal  

informé  

Plutôt mal  

informé  

Très mal  

informé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

75  22  53  25  21  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 72  21  51  28  23  5  

   Femme  ........................................................................ 77  23  54  23  20  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  24  58  18  15  3  
   15 à 18 ans  .................................................................. 81  24  57  19  17  2  

   19 à 24 ans  .................................................................. 87  25  62  13  11  2  
   25 à 34 ans  .................................................................. 78  26  52  22  19  3  
35 ans et plus  71  21  50  29  24  5  
   35 à 49 ans  .................................................................. 77  22  55  23  18  5  
   50 à 64 ans  .................................................................. 69  24  45  31  25  6  
   65 ans et plus ............................................................... 68  16  52  32  29  3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

      ACTIF  78  24  54  22  18  4  
CSP+  77  25  52  23  21  2  
   Artisan ou commerçant  ............................................... 85  27  58  15  13  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 73  25  48  27  25  2  
Profession intermédiaire  82  25  57  18  15  3  
CSP-  76  23  53  24  17  7  
   Employé  ....................................................................... 85  25  60  15  12  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 71  22  49  29  20  9  
INACTIF  69  18  51  31  27  4  
   Retraité  ........................................................................ 66  16  50  34  30  4  
   Autre inactif  ................................................................. 85  28  57  15  11  4  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerçant une activité professionnelle  .......................... 76  24  52  24  20  4  
   Chômeur  ...................................................................... 82  34  48  18  13  5  
   Retraité / pré retraité  .................................................. 67  16  51  33  29  4  
   Etudiant  ....................................................................... 86  19  67  14  12  2  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme, CEP, BEPC  ............................................. 66  18  48  34  28  6  
   CAP, BEP  ...................................................................... 71  20  51  29  24  5  
   Baccalauréat  ................................................................ 76  26  50  24  21  3  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ....................................... 74  21  53  26  22  4  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  .............................. 76  24  52  24  22  2  
   En cours d’études  ........................................................ 81  22  59  19  13  6  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

      Aucun  74  21  53  26  22  4  
Au moins un enfant  76  25  51  24  20  4  
   Un  ................................................................................ 80  28  52  20  18  2  
   Deux et plus  ................................................................. 72  23  49  28  21  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 TOTAL Bien  

informé  

Très bien  

informé  

Plutôt bien  

informé  

TOTAL Mal  

informé  

Plutôt mal  

informé  

Très mal  

informé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

75  22  53  25  21  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         Communes rurales  ....................................................... 78  21  57  22  19  3  

   Communes urbaines de province  ................................ 73  23  50  27  22  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 77  22  55  23  22  1  
REGION  

      Région parisienne  78  23  55  22  21  1  
Province  74  22  52  26  21  5  
   Nord est  ....................................................................... 68  21  47  32  27  5  
   Nord ouest  ................................................................... 78  23  55  22  16  6  
   Sud ouest  ..................................................................... 74  22  52  26  24  2  
   Sud est  ......................................................................... 75  21  54  25  20  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  81  22  59  19  16  3  
   Front de Gauche  .......................................................... 76  21  55  24  20  4  
   Parti Socialiste  ............................................................. 78  23  55  22  18  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 91  19  72  9  9  -  
Modem  68  13  55  32  31  1  
Droite  73  25  48  27  22  5  
   UDI (*)  ......................................................................... 65  34  31  35  35  -  
   Les Républicains  .......................................................... 72  21  51  28  23  5  
   Front National  ............................................................. 74  27  47  26  19  7  
Aucune formation politique  71  21  50  29  25  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .................................................... 79  25  54  21  19  2  
   François Hollande  ........................................................ 74  21  53  26  22  4  
   François Bayrou  ........................................................... 69  15  54  31  30  1  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................ 71  23  48  29  24  5  
   Marine Le Pen  .............................................................. 72  22  50  28  19  9  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

      Oui  84  31  53  16  13  3  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ................ 85  35  50  15  7  8  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ...... 83  30  53  17  16  1  
Non  70  18  52  30  25  5  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS        
Oui  82  24  58  18  17  1  
   Beaucoup (*)  ............................................................... 92  46  46  8  2  6  
   Quelques-unes ............................................................. 81  21  60  19  19  -  
Non, aucune  70  21  49  30  24  6  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS        
   Oui  ............................................................................... 74  21  53  26  22  4  
   Non  .............................................................................. 79  31  48  21  18  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

TOTAL Bien  

informé  

Très bien  

informé  

Plutôt bien  

informé  

TOTAL Mal  

informé  

Plutôt mal  

informé  

Très mal  

informé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 
ANS 

81  24  57  19  17  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 81  22  59  19  18  1  

   Femme  ........................................................................ 82  27  55  18  15  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         15 ans  .......................................................................... 82  26  56  18  18  -  
   16 ans  .......................................................................... 73  12  61  27  24  3  
   17 ans  .......................................................................... 84  21  63  16  15  1  
   18 ans  .......................................................................... 86  38  48  14  9  5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

      ACTIF  82  24  58  18  16  2  
CSP+  87  30  57  13  12  1  
   Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 85  28  57  15  15  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 89  28  61  11  10  1  
Profession intermédiaire  84  15  69  16  14  2  
CSP-  77  25  52  23  21  2  
   Employé  ....................................................................... 82  32  50  18  14  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 74  20  54  26  25  1  
INACTIF  75  23  52  25  17  8  
   Retraité (*)  .................................................................. 87  25  62  13  6  7  
   Autre inactif  ................................................................. 68  22  46  32  24  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Collégien (*)  ................................................................. 68  25  43  32  32  -  
   Lycéen  ......................................................................... 81  19  62  19  17  2  
   Etudiant  ....................................................................... 83  39  44  17  13  4  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ..................... 86  24  62  14  13  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 80  27  53  20  18  2  
   Communes urbaines de province  ................................ 81  25  56  19  16  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 79  17  62  21  18  3  
REGION  

      Région parisienne  78  19  59  22  19  3  
Province  82  25  57  18  16  2  
   Nord est  ....................................................................... 80  32  48  20  18  2  
   Nord ouest  ................................................................... 87  28  59  13  13  -  
   Sud ouest  ..................................................................... 80  17  63  20  15  5  
   Sud est  ......................................................................... 80  20  60  20  17  3  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

      Oui  89  36  53  11  10  1  
   A consommé dans les 12 derniers mois  ....................... 87  30  57  13  11  2  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ........ 94  54  40  6  6  -  
Non  80  22  58  20  18  2  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS        
Oui  83  28  55  17  16  1  
   Beaucoup (*)  ............................................................... 76  49  27  24  24  -  
   Quelques-unes ............................................................. 85  25  60  15  14  1  
Non, aucune  79  21  58  21  18  3  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS        
   Bien informé  ................................................................ 100  30  70  -  -  -  
   Mal informé  ................................................................. -  -  -  100  88  12  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS        
   Oui  ............................................................................... 83  24  59  17  16  1  
   Non (*) ......................................................................... 58  29  29  42  24  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 
 
 

Question : Et comment avez-vous été informé des risques liés à la 
consommation de cannabis ? (plusieurs réponses possibles) 

 
 
 
 

 

 

Ensemble des  

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Ensemble des  

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Par des professeurs ou des intervenants au lycée  ...........................................  15 61 

• Par votre famille ................................................................................................  17 57 

• Par des émissions de télévisions ou des reportages consacrés 
au sujet  .............................................................................................................  

54 42 

• Par les campagnes de prévention  .....................................................................  42 38 

• Par Internet et les réseaux sociaux  ...................................................................  23 31 

• Par vos amis  ......................................................................................................  14 22 

• Par votre médecin traitant  ...............................................................................  7 10 

• Par le site Drogues info services  .......................................................................  5 8 

• Par les Consultations Jeunes Consommateurs  .................................................  1 4 

• Vous n’avez jamais eu d’informations sur les risques liés à la 
consommation de cannabis  ..............................................................................  

12 7 

 TOTAL ................................................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

Par des 
émissions  

de télévisions 
ou des 

reportages  

consacrés au 
sujet  

Par les 
campagnes  

de prévention  

 

 

 

Par Internet 
et les réseaux  

sociaux  

 

 

Par votre 
famille  

 

 

 

 

Par des  

professeurs 
ou des  

intervenants 
au lycée  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET 
PLUS 

54  42  23  17  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  .....................................................................................  51  41  22  18  14  

   Femme  .....................................................................................  57  43  23  16  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  47  44  34  37  36  
   15 à 18 ans  ...............................................................................  42 38 31 57 61 

   19 à 24 ans  ...............................................................................  45  43  38  53  38  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  51  48  35  13  26  
35 ans et plus  58  41  18  9  6  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  54  37  21  10  11  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  57  39  16  7  2  
   65 ans et plus ............................................................................  63  48  16  10  5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

     ACTIF  51  40  25  17  18  
CSP+  58  38  26  18  18  
   Artisan ou commerçant  ............................................................  56  38  20  18  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  54  41  28  18  18  
Profession intermédiaire  47  46  20  21  18  
CSP-  48  38  26  14  18  
   Employé  ....................................................................................  58  40  35  20  22  
   Ouvrier  .....................................................................................  43  36  21  11  17  
INACTIF  60  46  19  18  9  
   Retraité  .....................................................................................  62  47  16  12  4  
   Autre inactif  ..............................................................................  53  44  32  47  33  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Exerçant une activité professionnelle  .......................................  55  41  24  11  13  
   Chômeur  ...................................................................................  44  38  34  17  22  
   Retraité / pré retraité  ...............................................................  62  48  15  9  4  
   Etudiant  ....................................................................................  39  37  28  67  48  
NIVEAU D’EDUCATION  

        Sans diplôme, CEP, BEPC  ..........................................................  57  39  18  10  5  
   CAP, BEP  ...................................................................................  47  38  19  9  7  
   Baccalauréat  .............................................................................  62  46  24  10  14  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ....................................................  54  42  21  9  11  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ...........................................  63  50  25  12  12  
   En cours d’études  .....................................................................  41  33  27  53  38  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

     Aucun  55  43  23  19  14  
Au moins un enfant  53  39  23  13  17  
   Un  .............................................................................................  53  39  23  10  14  
   Deux et plus  ..............................................................................  54  39  22  16  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

Par vos amis  

 

 

 

 

Par votre 
médecin  

traitant  

 

 

 

Par le site  

Drogues info  

services  

 

 

Par les 
Consultations  

Jeunes Con-
sommateurs  

 

Vous n’avez 
jamais eu 

d’informations  

sur les risques  

liés à la con-
sommation de 

cannabis  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET 
PLUS 

14  7  5  1  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  .....................................................................................  17  8  6  1  11  

   Femme  .....................................................................................  12  6  5  1  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  18  8  7  2  6  
   15 à 18 ans  ...............................................................................  22 10 8 4 7 

   19 à 24 ans  ...............................................................................  18  8  4  5  5  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  19  9  12  1  6  
35 ans et plus  13  7  5  1  14  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  16  6  5  1  13  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  12  8  5  2  15  
   65 ans et plus ............................................................................  9  7  3  -  14  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

     ACTIF  17  7  7  2  10  
CSP+  15  7  8  2  9  
   Artisan ou commerçant  ............................................................  18  8  1  2  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  16  7  7  2  9  
Profession intermédiaire  23  8  4  -  7  
CSP-  14  7  8  3  12  
   Employé  ....................................................................................  11  7  8  3  4  
   Ouvrier  .....................................................................................  16  6  7  3  16  
INACTIF  10  8  3  1  14  
   Retraité  .....................................................................................  9  8  3  1  16  
   Autre inactif  ..............................................................................  18  7  4  -  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Exerçant une activité professionnelle  .......................................  17  7  6  2  11  
   Chômeur  ...................................................................................  16  4  21  -  10  
   Retraité / pré retraité  ...............................................................  8  9  3  1  15  
   Etudiant  ....................................................................................  17  6  2  -  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

        Sans diplôme, CEP, BEPC  ..........................................................  12  7  8  3  20  
   CAP, BEP  ...................................................................................  13  8  4  1  16  
   Baccalauréat  .............................................................................  12  8  10  2  8  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ....................................................  19  5  6  1  11  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ...........................................  15  5  4  1  13  
   En cours d’études  .....................................................................  16  11  1  2  5  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

     Aucun  14  6  6  1  12  
Au moins un enfant  15  10  5  3  11  
   Un  .............................................................................................  13  8  4  5  11  
   Deux et plus  ..............................................................................  17  11  7  2  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

Par des 
émissions de 
télévisions ou 

des 
reportages 

consacrés au 
sujet  

Par les 
campagnes de 

prévention  

 

 

 

Par Internet 
et les réseaux 

sociaux  

 

 

Par votre 
famille  

 

 

 

 

Par vos 
professeurs 

ou des 
intervenants 

au lycée  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET 
PLUS 

54  42  23  17  15  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
        Communes rurales  ....................................................................  54  41  26  21  15  

   Communes urbaines de province  .............................................  55  42  19  16  15  
   Agglomération parisienne  ........................................................  54  43  32  18  12  
REGION  

     Région parisienne  56  43  31  18  14  
Province  54  42  21  17  15  
   Nord est  ....................................................................................  50  40  18  18  15  
   Nord ouest  ................................................................................  55  38  22  19  17  
   Sud ouest  ..................................................................................  55  44  22  18  17  
   Sud est  ......................................................................................  57  46  21  13  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  58  44  25  13  11  
   Front de Gauche  .......................................................................  55  51  36  16  15  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  57  43  22  10  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  64  41  21  16  9  
Modem  61  32  22  8  8  
Droite  56  46  23  18  15  
   UDI (*)  ......................................................................................  54  38  15  31  2  
   Les Républicains  .......................................................................  61  53  24  17  12  
   Front National  ..........................................................................  49  43  23  14  23  
Aucune formation politique  47  35  20  15  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  .................................................................  60  52  24  8  14  
   François Hollande  .....................................................................  54  41  18  13  8  
   François Bayrou  ........................................................................  70  32  19  11  7  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  60  49  20  14  7  
   Marine Le Pen  ...........................................................................  55  36  24  5  18  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

     Oui  52  42  28  16  19  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  .............................  42  38  32  22  20  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ...................  55  44  27  15  19  
Non  56  42  20  18  13  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU 
CANNABIS       
Oui  56  43  30  22  21  
   Beaucoup (*)  ............................................................................  48  31  33  28  21  
   Quelques-unes ..........................................................................  57  45  29  21  21  
Non, aucune  53  41  18  14  11  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS       
   Bien informé  .............................................................................  60  48  28  20  18  
   Mal informé  ..............................................................................  37  23  8  9  5  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

        Oui  ............................................................................................  55  42  22  18  15  
   Non  ...........................................................................................  45  40  27  14  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

Par vos amis  

 

 

 

 

Par votre 
médecin 
traitant  

 

 

 

Par le site 
Drogues info  

services  

 

 

Par les 
Consultations  

Jeunes Con-
sommateurs  

 

Vous n’avez 
jamais eu 

d’informations  

sur les risques  

liés à la con-
sommation de 

cannabis  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET 
PLUS 

14  7  5  1  12  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
        Communes rurales  ....................................................................  14  7  7  1  14  

   Communes urbaines de province  .............................................  14  7  5  1  12  
   Agglomération parisienne  ........................................................  17  8  5  4  8  
REGION  

     Région parisienne  16  8  5  3  8  
Province  14  7  6  1  12  
   Nord est  ....................................................................................  13  8  9  -  17  
   Nord ouest  ................................................................................  13  7  3  2  11  
   Sud ouest  ..................................................................................  18  6  6  1  10  
   Sud est  ......................................................................................  15  7  5  1  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  16  7  5  1  9  
   Front de Gauche  .......................................................................  13  10  7  3  15  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  16  7  4  1  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  28  5  3  -  3  
Modem  9  5  8  -  15  
Droite  16  9  8  1  10  
   UDI (*)  ......................................................................................  18  7  4  5  19  
   Les Républicains  .......................................................................  16  8  7  1  9  
   Front National  ..........................................................................  14  11  10  1  10  
Aucune formation politique  11  5  3  3  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  .................................................................  12  10  9  3  8  
   François Hollande  .....................................................................  17  6  3  -  13  
   François Bayrou  ........................................................................  16  4  7  -  14  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  12  6  6  2  11  
   Marine Le Pen  ...........................................................................  9  9  7  -  15  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

     Oui  20  10  9  2  6  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  .............................  22  18  10  1  5  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ...................  20  7  9  3  6  
Non  12  6  4  1  14  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU 
CANNABIS       
Oui  22  10  7  1  6  
   Beaucoup (*)  ............................................................................  26  19  5  -  6  
   Quelques-unes ..........................................................................  22  9  7  2  6  
Non, aucune  9  5  4  1  15  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS       
   Bien informé  .............................................................................  17  9  7  2  4  
   Mal informé  ..............................................................................  8  3  2  -  35  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

        Oui  ............................................................................................  14  7  5  1  12  
   Non  ...........................................................................................  17  7  5  3  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

Par vos profes-
seurs ou des 

intervenants au 
lycée  

 

Par votre 
famille  

 

 

 

 

Par des 
émissions de 
télévisions ou 

des reportages  

consacrés au 
sujet  

Par les 
campagnes  

de prévention  

 

 

 

Par Internet et 
les réseaux  

sociaux  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 
18 ANS 

61  57  42  38  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     

   Homme  ....................................................................................  56  65  39  36  27  

   Femme  .....................................................................................  67  49  45  41  34  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
     

   15 ans  ......................................................................................  56  65  42  36  29  

   16 ans  ......................................................................................  53  60  33  27  24  

   17 ans  ......................................................................................  63  62  37  38  29  

   18 ans  ......................................................................................  73  41  55  52  41  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
     

ACTIF  61  58  42  39  31  

CSP+  69  60  43  41  38  

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................  69  58  47  47  53  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  70  58  43  43  35  

Profession intermédiaire  57  58  41  41  15  

CSP-  57  57  41  37  33  

   Employé  ...................................................................................  56  64  46  39  33  

   Ouvrier  .....................................................................................  58  53  39  35  33  

INACTIF  63  48  41  36  29  

   Retraité (*)  ...............................................................................  74  52  51  17  15  

   Autre inactif  .............................................................................  56  46  34  46  36  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  
     

   Collégien (*)  .............................................................................  51  59  42  23  39  

   Lycéen  ......................................................................................  64  60  38  38  29  

   Etudiant  ...................................................................................  70  43  55  51  34  

   Exerçant une activité professionnelle (*)  .................................  36  59  41  40  40  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
     

   Communes rurales  ...................................................................  52  56  34  33  22  

   Communes urbaines de province  .............................................  64  59  46  42  35  

   Agglomération parisienne  ........................................................  63  52  36  33  27  

REGION  
     

Région parisienne  63  51  38  33  30  

Province  61  58  43  40  31  

   Nord est  ...................................................................................  63  59  41  44  27  

   Nord ouest  ...............................................................................  62  58  51  51  37  

   Sud ouest  .................................................................................  58  53  42  30  36  

   Sud est  .....................................................................................  61  62  37  30  27  

CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  
     

Oui  66  59  52  48  40  

   A consommé dans les 12 derniers mois  ...................................  61  63  51  47  43  

   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  .....................  80  47  56  51  29  

Non  61  57  40  37  29  

PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS       

Oui  64  62  46  42  35  

   Beaucoup (*)  ............................................................................  55  63  47  44  39  

   Quelques-unes  .........................................................................  66  62  46  42  35  

Non, aucune  59  52  38  35  27  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS       

   Bien informé  ............................................................................  67  62  45  43  35  

   Mal informé  .............................................................................  36  36  26  18  14  

JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS       

   Oui  ...........................................................................................  64  59  44  40  31  

   Non (*)  .....................................................................................  33  29  18  16  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information sur les risques liés à la consommation de cannabis 

 

 

Par vos amis  

 

 

 

 

Par votre 
médecin  

traitant  

 

 

 

Par le site  

Drogues info  

services  

 

 

Par les 
Consultations  

Jeunes Con-
sommateurs  

 

Vous n’avez 
jamais eu 

d’informations 
sur les risques 

liés à la 
consommation 

de cannabis  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 
18 ANS 

22  10  8  4  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
    

 

   Homme  ....................................................................................  23  11  6  4  6  

   Femme  .....................................................................................  20  9  9  5  8  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
    

 

   15 ans  ......................................................................................  24  10  5  4  6  

   16 ans  ......................................................................................  21  11  8  3  7  

   17 ans  ......................................................................................  16  7  4  2  6  

   18 ans  ......................................................................................  25  12  14  8  8  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
    

 

ACTIF  22  10  7  4  7  

CSP+  27  8  9  6  -  

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................  38  8  14  17  2  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  25  9  7  1  -  

Profession intermédiaire  12  8  3  5  3  

CSP-  23  12  8  3  13  

   Employé  ...................................................................................  26  7  6  2  6  

   Ouvrier  .....................................................................................  21  15  9  3  18  

INACTIF  20  8  11  5  9  

   Retraité (*)  ...............................................................................  15  4  17  7  -  

   Autre inactif  .............................................................................  23  11  8  4  15  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  
    

 

   Collégien (*)  .............................................................................  55  22  6  11  -  

   Lycéen  ......................................................................................  19  8  7  3  7  

   Etudiant  ...................................................................................  21  13  10  5  3  

   Exerçant une activité professionnelle (*)  .................................  18  2  6  2  13  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
    

 

   Communes rurales  ...................................................................  27  13  9  9  17  

   Communes urbaines de province  .............................................  20  8  7  3  5  

   Agglomération parisienne  ........................................................  23  11  10  2  2  

REGION  
    

 

Région parisienne  21  9  9  2  4  

Province  22  10  7  5  8  

   Nord est  ...................................................................................  23  17  10  4  6  

   Nord ouest  ...............................................................................  21  10  8  7  7  

   Sud ouest  .................................................................................  21  6  5  3  13  

   Sud est  .....................................................................................  22  5  6  4  8  

CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  
    

 

Oui  24  13  19  8  -  

   A consommé dans les 12 derniers mois  ...................................  31  16  22  10  -  

   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  .....................  -  -  8  -  -  

Non  21  9  6  4  8  

PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS      

 

Oui  26  14  9  6  3  

   Beaucoup (*)  ............................................................................  27  12  12  6  12  

   Quelques-unes  .........................................................................  25  14  9  7  2  

Non, aucune  18  6  6  3  10  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS      

 

   Bien informé  ............................................................................  22  11  8  5  3  

   Mal informé  .............................................................................  18  5  7  2  24  

JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS      

 

   Oui  ...........................................................................................  21  10  8  4  6  

   Non (*)  .....................................................................................  25  11  8  4  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cohérence des différentes sources d’information sur 
les risques liés à la consommation de cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Et ces différentes sources d’information vous semblent-elles... ? 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux personnes ayant évoqué plusieurs sources 
d’information. 

Ensemble des  

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Ensemble des  

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Plutôt concordantes ..........................................................................................  89  94 

• Plutôt contradictoires  .......................................................................................  11  6 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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La cohérence des différentes sources d’information sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 Plutôt concordantes  Plutôt contradictoires  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 89  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .................................................................................................................................................................  86  14  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  93  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  94  6  
   15 à 18 ans  ............................................................................................................................................................  94 6 
   19 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  95  5  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  91  9  
35 ans et plus  86  14  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  86  14  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  87  13  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  85  15  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  89  11  
CSP+  94  6  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  87  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  96  4  
Profession intermédiaire  83  17  
CSP-  88  12  
   Employé  ................................................................................................................................................................  92  8  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  86  14  
INACTIF  90  10  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  87  13  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................  100  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  89  11  
   Chômeur  ...............................................................................................................................................................  91  9  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  84  16  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  97  3  
NIVEAU D’EDUCATION  

     Sans diplôme, CEP, BEPC  .......................................................................................................................................  90  10  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  88  12  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  92  8  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ................................................................................................................................  83  17  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  86  14  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  97  3  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

  Aucun  89  11  
Au moins un enfant  91  9  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  92  8  
   Deux et plus ...........................................................................................................................................................  89  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cohérence des différentes sources d’information sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 Plutôt concordantes  Plutôt contradictoires  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 89  11  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
     Communes rurales  ................................................................................................................................................  90  10  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  89  11  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  88  12  
REGION  

  Région parisienne  89  11  
Province  89  11  
   Nord est .................................................................................................................................................................  93  7  
   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  93  7  
   Sud ouest ...............................................................................................................................................................  88  12  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  84  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  86  14  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  81  19  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  88  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  95  5  
Modem  82  18  
Droite  89  11  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  93  7  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  91  9  
   Front National  .......................................................................................................................................................  86  14  
Aucune formation politique  93  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

     Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  84  16  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  90  10  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  93  7  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  91  9  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  86  14  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  81  19  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  73  27  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ................................................................................................  83  17  
Non  94  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  84  16  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  77  23  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  84  16  
Non, aucune  95  5  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  90  10  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  83  17  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

     Oui  .........................................................................................................................................................................  91  9  
   Non ........................................................................................................................................................................  71  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cohérence des différentes sources d’information sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 Plutôt concordantes  Plutôt contradictoires  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 ANS 94  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  95  5  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  93  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     15 ans  ....................................................................................................................................................................  94  6  
   16 ans  ....................................................................................................................................................................  95  5  
   17 ans  ....................................................................................................................................................................  94  6  
   18 ans  ....................................................................................................................................................................  92  8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  94  6  
CSP+  95  5  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  88  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  97  3  
Profession intermédiaire  93  7  
CSP-  94  6  
   Employé  .................................................................................................................................................................  89  11  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  98  2  
INACTIF  91  9  
   Retraité (*)  ............................................................................................................................................................  92  8  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  90  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Collégien (*)  ...........................................................................................................................................................  97  3  
   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  94  6  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  94  6  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  98  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  96  4  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  94  6  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  90  10  
REGION  

  Région parisienne  92  8  
Province  94  6  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  95  5  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  95  5  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  85  15  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  98  2  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  91  9  
   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  91  9  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  94  6  
Non  94  6  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  92  8  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  90  10  
   Quelques-unes .......................................................................................................................................................  93  7  
Non, aucune  95  5  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  95  5  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  87  13  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

     Oui  .........................................................................................................................................................................  94  6  
   Non (*) ...................................................................................................................................................................  81  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment sur l’information des moins de 25 ans sur les 
risques liés à la consommation de cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Et, d’après ce que vous en savez, diriez-vous que les jeunes de moins 
de 25 ans sont bien ou mal informés des risques liés à la 
consommation de cannabis ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Ensemble des  

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

TOTAL Bien informés  40  58  

• Très bien informés  ............................................................................................  5  9  

• Plutôt bien informés  .........................................................................................  35  49  

TOTAL Mal informés  60  42  

• Plutôt mal informés  ..........................................................................................  49  34  

• Très mal informés  .............................................................................................  11  8  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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Le sentiment sur l’information des moins de 25 ans sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 TOTAL Bien  

informés  

Très bien  

informés  

Plutôt bien  

informés  

TOTAL Mal  

informés  

Plutôt mal  

informés  

Très mal  

informés  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

40  5  35  60  49  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 39  5  34  61  49  12  

   Femme  ........................................................................ 41  5  36  59  48  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  52 6  46  48 37 11  
   15 à 18 ans  .................................................................. 58 9 49 42 34 8 

   19 à 24 ans  .................................................................. 53  7  46  47  42  5  
   25 à 34 ans  .................................................................. 50  6  44  50  33  17  
35 ans et plus  35  4  31  65  54  11  
   35 à 49 ans  .................................................................. 37  6  31  63  47  16  
   50 à 64 ans  .................................................................. 39  6  33  61  51  10  
   65 ans et plus ............................................................... 29  -  29  71  63  8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

      ACTIF  44  6  38  56  43  13  
CSP+  46  5  41  54  44  10  
   Artisan ou commerçant  ............................................... 51  2  49  49  37  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 44  7  37  56  45  11  
Profession intermédiaire  50  7  43  50  39  11  
CSP-  41  7  34  59  43  16  
   Employé  ....................................................................... 42  8  34  58  44  14  
   Ouvrier  ........................................................................ 40  6  34  60  44  16  
INACTIF  33  3  30  67  59  8  
   Retraité  ........................................................................ 31  1  30  69  60  9  
   Autre inactif  ................................................................. 42  11  31  58  53  5  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerçant une activité professionnelle  .......................... 43  5  38  57  43  14  
   Chômeur  ...................................................................... 53  16  37  47  37  10  
   Retraité / pré retraité  .................................................. 27  1  26  73  65  8  
   Etudiant  ....................................................................... 49  4  45  51  47  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Sans diplôme, CEP, BEPC  ............................................. 42  9  33  58  49  9  
   CAP, BEP  ...................................................................... 31  2  29  69  54  15  
   Baccalauréat  ................................................................ 45  8  37  55  46  9  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ....................................... 37  3  34  63  48  15  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  .............................. 37  3  34  63  51  12  
   En cours d’études  ........................................................ 51  6  45  49  43  6  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

      Aucun  39  4  35  61  51  10  
Au moins un enfant  43  7  36  57  42  15  
   Un  ................................................................................ 47  8  39  53  40  13  
   Deux et plus  ................................................................. 38  5  33  62  45  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment sur l’information des moins de 25 ans sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 TOTAL Bien  

informés  

Très bien  

informés  

Plutôt bien  

informés  

TOTAL Mal  

informés  

Plutôt mal  

informés  

Très mal  

informés  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

40  5  35  60  49  11  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         Communes rurales  ....................................................... 41  2  39  59  48  11  

   Communes urbaines de province  ................................ 39  5  34  61  50  11  
   Agglomération parisienne  ........................................... 44  7  37  56  46  10  
REGION  

      Région parisienne  43  7  36  57  46  11  
Province  40  5  35  60  49  11  
   Nord est  ....................................................................... 40  6  34  60  45  15  
   Nord ouest  ................................................................... 39  2  37  61  52  9  
   Sud ouest  ..................................................................... 40  4  36  60  50  10  
   Sud est  ......................................................................... 41  6  35  59  49  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  41  3  38  59  50  9  
   Front de Gauche  .......................................................... 40  3  37  60  48  12  
   Parti Socialiste  ............................................................. 40  4  36  60  55  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 50  2  48  50  40  10  
Modem  25  2  23  75  67  8  
Droite  40  6  34  60  46  14  
   UDI (*)  ......................................................................... 32  -  32  68  36  32  
   Les Républicains  .......................................................... 37  5  32  63  57  6  
   Front National  ............................................................. 47  10  37  53  33  20  
Aucune formation politique  40  5  35  60  48  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  .................................................... 36  9  27  64  56  8  
   François Hollande  ........................................................ 38  4  34  62  52  10  
   François Bayrou  ........................................................... 33  2  31  67  55  12  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................ 38  4  34  62  52  10  
   Marine Le Pen  .............................................................. 46  7  39  54  35  19  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

      Oui  45  7  38  55  44  11  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ................ 52  10  42  48  41  7  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ...... 43  6  37  57  45  12  
Non  38  4  34  62  51  11  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS        
Oui  47  5  42  53  44  9  
   Beaucoup (*)  ............................................................... 63  24  39  37  35  2  
   Quelques-unes ............................................................. 45  3  42  55  45  10  
Non, aucune  36  5  31  64  51  13  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS        
   Bien informé  ................................................................ 50  6  44  50  43  7  
   Mal informé  ................................................................. 11  1  10  89  66  23  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS        
   Oui  ............................................................................... 40  5  35  60  49  11  
   Non  .............................................................................. 45  8  37  55  42  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le sentiment sur l’information des moins de 25 ans sur les risques liés à la 
consommation de cannabis 

 

 

TOTAL Bien  

informés  

Très bien  

informés  

Plutôt bien  

informés  

TOTAL Mal  

informés  

Plutôt mal  

informés  

Très mal  

informés  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS AGES DE 15 A 
18 ANS 

58  9  49  42  34  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ........................................................................ 61  9  52  39  32  7  

   Femme  ........................................................................ 56  10  46  44  35  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         15 ans  .......................................................................... 74  14  60  26  22  4  
   16 ans  .......................................................................... 47  6  41  53  47  6  
   17 ans  .......................................................................... 59  8  51  41  31  10  
   18 ans  .......................................................................... 55  10  45  45  34  11  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

      ACTIF  59  10  49  41  33  8  
CSP+  70  12  58  30  27  3  
   Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 74  18  56  26  24  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 71  11  60  29  26  3  
Profession intermédiaire  54  4  50  46  40  6  
CSP-  52  10  42  48  35  13  
   Employé  ....................................................................... 56  13  43  44  35  9  
   Ouvrier  ........................................................................ 51  9  42  49  35  14  
INACTIF  58  7  51  42  35  7  
   Retraité (*)  .................................................................. 74  9  65  26  26  -  
   Autre inactif  ................................................................. 49  7  42  51  40  11  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Collégien (*)  ................................................................. 72  8  64  28  23  5  
   Lycéen  ......................................................................... 59  11  48  41  35  6  
   Etudiant  ....................................................................... 60  8  52  40  29  11  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ..................... 52  4  48  48  32  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 51  8  43  49  43  6  
   Communes urbaines de province  ................................ 63  10  53  37  30  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 54  11  43  46  35  11  
REGION  

      Région parisienne  55  10  45  45  35  10  
Province  60  9  51  40  33  7  
   Nord est  ....................................................................... 64  10  54  36  26  10  
   Nord ouest  ................................................................... 59  6  53  41  36  5  
   Sud ouest  ..................................................................... 63  15  48  37  28  9  
   Sud est  ......................................................................... 55  10  45  45  41  4  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

      Oui  66  13  53  34  28  6  
   A consommé dans les 12 derniers mois  ....................... 65  16  49  35  29  6  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ........ 70  4  66  30  24  6  
Non  58  9  49  42  34  8  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS        
Oui  66  12  54  34  30  4  
   Beaucoup (*)  ............................................................... 68  28  40  32  25  7  
   Quelques-unes ............................................................. 66  9  57  34  31  3  
Non, aucune  52  7  45  48  37  11  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS        
   Bien informé  ................................................................ 68  11  57  32  28  4  
   Mal informé  ................................................................. 15  1  14  85  59  26  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS        
   Oui  ............................................................................... 60  9  51  40  33  7  
   Non (*) ......................................................................... 39  12  27  61  39  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation de la proportion de personnes de 18 à 25 ans 
consommant quotidiennement du cannabis 

 
 
 
 
 

Question : En France, quelle est selon vous la part des jeunes âgés de 18 et 25 
ans qui font un usage quotidien de cannabis ? (question ouverte, 
réponses non suggérées) 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Ensemble des  

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Entre 0% et 9%  ..................................................................................................  4  3  

• Entre 10% et 19%  ..............................................................................................  14  13  

• Entre 20% et 29%  ..............................................................................................  23  23  

• Entre 30% et 39%  ..............................................................................................  21  23  

• Entre 40% et 49%  ..............................................................................................  13  13  

• Entre 50% et 59%  ..............................................................................................  10  13  

• Entre 60% et 69%  ..............................................................................................  8  7  

• Entre 70% et 79%  ..............................................................................................  6  4  

• Entre 80% et 89%  ..............................................................................................  1  1  

• Entre 90% et 100%  ............................................................................................  -  -  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  

   

Moyenne 36,4% 37,0% 
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L’estimation de la proportion de personnes de 18 à 25 ans consommant 
quotidiennement du cannabis 

 Entre  

0%  
et  

9%  

Entre  

10% 
et  

19%  

Entre  

20% 
et  

29%  

Entre  

30% 
et  

39%  

Entre  

40% 
et  

49%  

Entre  

50% 
et  

59%  

Entre  

60% 
et  

69%  

Entre  

70% 
et  

79%  

Entre  

80% 
et  

89%  

Entre  

90% 
et  

100%  

 Moy. 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

4  14  23  21  13  10  8  6  1  -  
 

36,4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          
  

   Homme  ..................................................................................................................................................................  4  14  27  21  13  8  6  5  1  1   35,1  
   Femme  ...................................................................................................................................................................  3  15  20  21  12  11  10  7  1  -   37,6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          
  

Moins de 35 ans  3  15  24  20  14  9  6  8  -  1   37,0  
   15 à 18 ans  .............................................................................................................................................................  3 13 23 23 13 13 7 4 1 -  37,0 

   19 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  4  16  26  16  12  12  5  6  1  2   36,5  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  3  17  21  19  14  8  8  9  -  1   37,9  
35 ans et plus  4  14  23  22  12  10  8  6  1  -   36,1  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  2  13  19  20  12  11  12  10  1  -   40,8  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  4  12  26  22  12  11  9  4  -  -   35,1  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  6  18  25  24  12  8  4  2  1  -   31,5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

          
  

ACTIF  3  14  23  20  13  9  9  7  1  1   37,8  
CSP+  5  13  25  24  10  9  7  7  -  -   35,0  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  1  15  26  24  7  10  6  11  -  -   36,3  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................................................  7  12  25  26  10  10  8  2  -  -   33,5  
Profession intermédiaire  2  19  20  18  16  12  7  4  1  1   36,9  
CSP-  3  11  23  18  13  9  12  9  1  1   40,3  
   Employé  .................................................................................................................................................................  1  8  28  18  13  11  13  8  -  -   40,4  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................................  4  13  20  18  13  7  12  10  2  1   40,3  
INACTIF  5  16  24  23  12  10  5  4  1  -   33,8  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  5  17  25  24  10  8  6  4  1  -   33,2  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  3  12  18  20  22  20  -  5  -  -   36,9  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

          
  

   Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  3  14  22  21  12  10  10  7  1  -   37,7  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  2  10  24  14  18  9  10  13  -  -   41,3  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  6  18  25  22  12  9  4  3  1  -   32,0  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  4  12  27  21  12  12  3  7  1  1   36,7  
NIVEAU D’EDUCATION  

          
  

   Sans diplôme, CEP, BEPC  ........................................................................................................................................  7  10  26  27  13  7  5  5  -  -   33,9  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  2  11  16  23  13  11  13  10  1  -   41,2  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  1  13  20  20  15  11  10  9  1  -   40,3  
   Diplôme supérieur (1er cycle) .................................................................................................................................  6  20  23  17  15  10  4  5  -  -   33,6  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  5  18  28  21  9  8  8  3  -  -   32,1  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  3  12  28  23  11  11  5  5  -  2   36,3  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

          
  

Aucun  4  16  24  22  13  10  6  5  -  -   35,3  
Au moins un enfant  4  11  23  21  10  9  12  9  1  -   39,0  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  3  13  24  20  9  8  13  9  1  -   38,5  
   Deux et plus  ...........................................................................................................................................................  4  10  22  21  11  10  11  10  1  -   39,6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation de la proportion de personnes de 18 à 25 ans consommant 
quotidiennement du cannabis 

 Entre  

0%  
et  

9%  

Entre  

10% 
et  

19%  

Entre  

20% 
et  

29%  

Entre  

30% 
et  

39%  

Entre  

40% 
et  

49%  

Entre  

50% 
et  

59%  

Entre  

60% 
et  

69%  

Entre  

70% 
et  

79%  

Entre  

80% 
et  

89%  

Entre  

90% 
et  

100%  

 Moy. 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

4  14  23  21  13  10  8  6  1  -  
 

36,4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          
  

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  3  15  21  20  15  8  9  8  -  1   37,6  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  4  13  24  23  12  9  7  7  1  -   36,2  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  4  17  25  17  10  14  9  3  -  1   35,2  
REGION  

          
  

Région parisienne  4  16  24  17  11  14  10  3  -  1   36,1  
Province  4  14  23  22  13  9  7  7  1  -   36,4  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  2  14  20  24  17  8  9  6  -  -   37,3  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  3  13  27  21  10  10  7  9  -  -   36,3  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  4  15  27  17  11  10  9  6  1  -   35,3  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  6  14  21  23  13  8  6  6  2  1   36,2  
PROXIMITE POLITIQUE  

          
  

Gauche  3  15  25  22  13  10  7  5  -  -   35,0  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  1  24  22  16  10  8  3  16  -  -   36,6  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  5  11  27  24  12  11  8  2  -  -   33,7  
   Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................................................................................  2  17  21  25  13  11  8  3  -  -   34,7  
Modem  3  25  20  23  10  10  6  3  -  -   32,5  
Droite  4  14  19  22  12  10  8  9  1  1   38,4  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  7  18  29  23  10  4  -  9  -  -   31,1  
   Les Républicains  .....................................................................................................................................................  5  17  22  23  9  10  8  5  1  -   34,7  
   Front National  ........................................................................................................................................................  3  10  14  21  14  10  10  14  2  2   44,6  
Aucune formation politique  4  12  28  18  13  10  10  4  1  -   36,0  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

          
  

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  -  17  14  20  17  15  14  3  -  -   39,5  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  3  14  28  20  14  8  10  3  -  -   34,6  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  5  25  26  26  5  9  4  -  -  -   28,5  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  3  16  22  26  9  11  6  6  1  -   35,4  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  4  13  12  21  16  6  12  13  2  1   43,3  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

          
  

Oui  2  12  20  20  16  10  9  9  1  1   40,0  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  2  10  16  20  14  11  14  9  2  2   43,7  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  .................................................................................................  3  13  21  20  16  9  7  9  1  1   38,6  
Non  4  16  25  22  11  10  7  5  -  -   34,7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS            

  
Oui  3  11  24  19  12  9  11  9  2  -   39,4  
   Beaucoup (*)  ..........................................................................................................................................................  -  7  17  11  13  14  23  11  4  -   49,1  
   Quelques-unes  .......................................................................................................................................................  3  12  25  20  12  8  10  9  1  -   38,4  
Non, aucune  4  17  23  23  13  10  6  4  -  -   34,3  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS            

  
   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  3  13  23  20  14  11  8  7  1  -   37,8  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  7  19  23  24  9  7  7  3  -  1   32,3  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS            

  
   Oui  .........................................................................................................................................................................  4  15  23  22  12  9  8  6  1  -   36,0  
   Non  ........................................................................................................................................................................  3  11  23  14  9  20  6  11  1  2   42,0  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation de la proportion de personnes de 18 à 25 ans consommant 
quotidiennement du cannabis 

 

 

Entre  

0% et  

9%  

Entre  

10% 
et  

19%  

Entre  

20% 
et  

29%  

Entre  

30% 
et  

39%  

Entre  

40% 
et  

49%  

Entre  

50% 
et  

59%  

Entre  

60% 
et  

69%  

Entre  

70% 
et  

79%  

Entre  

80% 
et  

89%  

Entre  

90% 
et  

100%  

 Moy.  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 
ANS 

3  13  23  23  13  13  7  4  1  -  
 

37,0  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          

  

   Homme  ..................................................................................................................................................................  4  13  23  25  13  10  6  5  1  -   35,3  

   Femme  ...................................................................................................................................................................  2  12  21  21  12  16  9  4  2  1   38,9  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
          

  

   15 ans  ....................................................................................................................................................................  2  11  26  22  18  13  2  4  2  -   35,9  

   16 ans  ....................................................................................................................................................................  5  17  25  26  4  11  6  6  -  -   33,8  

   17 ans  ....................................................................................................................................................................  3  12  23  20  17  12  10  1  2  -   37,3  

   18 ans  ....................................................................................................................................................................  2  11  15  25  11  16  12  6  1  1   41,2  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          

  

ACTIF  3  13  22  24  12  12  8  4  2  -   36,7  

CSP+  5  18  18  23  11  14  6  5  -  -   34,9  

   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  5  12  23  13  7  31  5  4  -  -   37,3  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  6  24  17  26  8  8  4  6  1  -   32,4  

Profession intermédiaire  3  12  31  25  8  11  6  2  2  -   34,0  

CSP-  1  11  23  24  15  10  9  5  2  -   39,2  

   Employé  .................................................................................................................................................................  3  14  16  23  7  13  14  6  4  -   40,6  

   Ouvrier ...................................................................................................................................................................  -  8  27  24  20  9  6  5  1  -   38,3  

INACTIF  4  7  20  19  15  23  6  3  -  3   39,8  

   Retraité (*)  .............................................................................................................................................................  -  9  21  18  17  32  3  -  -  -   38,3  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  7  6  19  20  13  18  8  5  -  4   40,7  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  
          

  

   Collégien (*)  ...........................................................................................................................................................  1  16  28  30  15  9  1  -  -  -   31,0  

   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  4  14  23  23  12  12  6  5  1  -   35,9  

   Etudiant  .................................................................................................................................................................  3  11  19  22  12  15  13  2  2  1   39,9  

   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  -  8  14  30  24  6  11  4  3  -   40,9  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
          

  

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  3  10  29  18  19  8  6  4  3  -   36,6  

   Communes urbaines de province ...........................................................................................................................  1  13  23  24  12  14  7  4  1  1   37,3  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  9  15  10  29  6  17  9  3  2  -   36,7  

REGION  
          

  

Région parisienne  8  14  10  27  7  19  10  3  2  -   38,0  

Province  2  13  25  22  14  12  7  4  1  -   36,8  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  1  11  24  24  13  12  8  6  1  -   37,9  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  -  17  31  23  9  9  6  4  1  -   34,2  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  7  8  28  16  12  14  10  4  -  1   35,9  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  1  13  18  23  20  11  5  5  3  1   38,9  

CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  
          

  

Oui  2  8  12  29  8  13  10  17  1  -   44,9  

   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  3  10  12  32  7  13  5  16  2  -   42,6  

   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  -  -  12  22  10  11  24  21  -  -   52,5  

Non  3  14  24  22  14  13  7  2  1  -   35,9  

PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS            

 
 

Oui  3  9  25  23  13  12  7  6  2  -   38,3  

   Beaucoup (*) ..........................................................................................................................................................  -  2  7  18  33  17  8  13  2  -   48,9  

   Quelques-unes  .......................................................................................................................................................  3  10  28  24  10  11  7  5  1  1   36,4  

Non, aucune  3  16  20  23  12  14  8  3  1  -   36,0  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS            

 
 

   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  3  13  22  23  12  13  9  4  1  -   37,2  

   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  5  10  23  24  14  14  3  4  2  1   36,3  

JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS            

 
 

   Oui  .........................................................................................................................................................................  3  13  23  23  12  13  8  4  1  -   37,0  

   Non (*)  ...................................................................................................................................................................  6  9  19  25  17  10  3  5  4  2   38,2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation de la proportion de personnes de 14 ans 
ayant expérimenté le cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Et selon vous, parmi les jeunes de 14 ans, quelle est la part de ceux 
qui ont déjà expérimenté le cannabis ? (question ouverte, réponses 
non suggérées) 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Ensemble des  

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Entre 0% et 9%  ..................................................................................................  27  32  

• Entre 10% et 19%  ..............................................................................................  33  31  

• Entre 20% et 29%  ..............................................................................................  16  20  

• Entre 30% et 39%  ..............................................................................................  11  8  

• Entre 40% et 49%  ..............................................................................................  4  3  

• Entre 50% et 59%  ..............................................................................................  5  3  

• Entre 60% et 69%  ..............................................................................................  2  1  

• Entre 70% et 79%  ..............................................................................................  1  1  

• Entre 80% et 89%  ..............................................................................................  1  1  

• Entre 90% et 100%  ............................................................................................  -  -  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  

   

Moyenne 20,1% 18,2% 
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L’estimation de la proportion de personnes de 14 ans consommant 
quotidiennement du cannabis 

 Entre 
0%  

et  
9%  

Entre 
10%  

et 
19%  

Entre 
20%  

et 
29%  

Entre 
30%  

et 
39%  

Entre 
40%  

et 
49%  

Entre 
50%  

et 
59%  

Entre 
60%  

et 
69%  

Entre 
70%  

et 
79%  

Entre 
80%  

et 
89%  

Entre 
90% 

et 
100%  

 Moy. 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

27  33  16  11  4  5  2  1  1  - 
 

20.1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         
   

   Homme  ...............................................................  28  34  14  11  5  5  1  1  1  -  19.8  
   Femme  ................................................................  26  31  18  12  4  5  3  -  1  -  20.4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         
   

Moins de 35 ans  22  34  19  10  3  7  4  -  1  -  21.7  
   15 à 18 ans  ..........................................................  32 31 20 8 3 3 1 1 1 -  18,2 

   19 à 24 ans  ..........................................................  27  35  18  8  2  8  -  -  2  -  19.3  
   25 à 34 ans  ..........................................................  19  28  22  11  4  8  6  1  1  -  24.5  
35 ans et plus  29  32  15  12  5  4  1  1  1  -  19.4  
   35 à 49 ans  ..........................................................  24  28  15  17  8  6  -  1  1  -  22.3  
   50 à 64 ans  ..........................................................  27  37  14  9  4  4  3  1  1  -  19.5  
   65 ans et plus  ......................................................  37  33  14  10  3  2  1  -  -  -  15.8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   

ACTIF  24  32  17  12  6  5  2  1  1  -  21.1  
CSP+  27  34  17  13  4  4  1  -  -  -  19.1  
   Artisan ou commerçant  ......................................  21  38  12  17  6  4  -  2  -  -  20.3  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................  27  31  19  12  4  5  1  -  1  -  19.4  
Profession intermédiaire  23  33  17  12  7  4  3  1  -  -  20.6  
CSP-  24  30  16  13  6  7  2  1  1  -  22.8  
   Employé  ..............................................................  23  24  19  12  5  8  5  2  2  -  25.2  
   Ouvrier  ................................................................  24  33  14  13  7  7  1  1  -  -  21.5  
INACTIF  31  34  15  10  2  5  2  -  1  -  18.3  
   Retraité  ...............................................................  32  34  14  9  2  5  3  -  1  -  17.8  
   Autre inactif  ........................................................  23  36  16  12  4  5  1  -  3  -  20.7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         
   

   Exerçant une activité professionnelle  .................  25  29  16  14  6  6  2  1  1  -  21.5  
   Chômeur  .............................................................  17  45  20  4  6  3  3  1  1  -  20.7  
   Retraité / pré retraité  .........................................  36  32  15  9  2  5  1  -  -  -  16.8  
   Etudiant  ..............................................................  22  41  16  8  3  6  2  -  2  -  19.9  
NIVEAU D’EDUCATION  

         
   

   Sans diplôme, CEP, BEPC  .....................................  40  27  16  8  4  3  2  -  -  -  16.2  
   CAP, BEP  .............................................................  26  32  15  11  7  4  2  2  1  -  21.3  
   Baccalauréat  .......................................................  18  34  21  13  4  5  3  1  1  -  22.0  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ..............................  31  27  13  15  5  7  1  -  1  -  20.2  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  .....................  32  31  12  12  3  6  2  1  1  -  19.1  
   En cours d’études  ...............................................  20  42  18  7  4  5  2  -  2  -  20.0  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

         
   

Aucun  28  33  16  10  4  5  2  1  1  -  19.5  
Au moins un enfant  24  31  14  15  6  6  2  1  1  -  21.6  
   Un  .......................................................................  24  31  17  15  5  6  1  -  1  -  20.7  
   Deux et plus  ........................................................  25  31  12  14  6  6  4  2  -  -  22.5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation de la proportion de personnes de 14 ans consommant 
quotidiennement du cannabis 

 Entre 
0%  

et  
9%  

Entre 
10%  

et 
19%  

Entre 
20%  

et 
29%  

Entre 
30%  

et 
39%  

Entre 
40%  

et 
49%  

Entre 
50%  

et 
59%  

Entre 
60%  

et 
69%  

Entre 
70%  

et 
79%  

Entre 
80%  

et 
89%  

Entre 
90% 

et 
100% 

 Moy. 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

27  33  16  11  4  5  2  1  1  - 
 

20,1  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         
   

   Communes rurales  ..............................................  26  32  18  13  4  4  2  1  -  -  19,8  
   Communes urbaines de province  ........................  26  34  15  10  5  6  2  1  1  -  20,1  
   Agglomération parisienne  ...................................  31  27  16  14  4  5  2  -  1  -  20,5  
REGION  

         
   

Région parisienne  31  26  16  14  4  5  2  1  1  -  21,0  
Province  26  34  16  11  4  5  2  1  1  -  19,9  
   Nord est  ..............................................................  24  40  17  7  5  4  2  -  1  -  18,7  
   Nord ouest  ..........................................................  31  32  17  9  5  5  -  1  -  -  18,2  
   Sud ouest  ............................................................  25  28  17  15  5  4  3  1  2  -  21,5  
   Sud est  ................................................................  25  32  13  15  4  7  3  1  -  -  21,9  
PROXIMITE POLITIQUE  

         
   

Gauche  25  33  19  13  5  2  3  -  -  -  19,8  
   Front de Gauche  .................................................  25  22  25  14  8  -  6  -  -  -  22,5  
   Parti Socialiste  ....................................................  27  39  15  9  3  3  3  -  1  -  18,2  
   Europe Ecologie / Les Verts .................................  17  31  27  21  3  -  1  -  -  -  19,8  
Modem  33  32  16  9  4  1  4  -  1  -  18,2  
Droite  26  35  12  9  5  8  2  2  1  -  21,1  
   UDI (*)  ................................................................  28  32  15  1  8  14  -  2  -  -  21,7  
   Les Républicains  ..................................................  31  41  12  6  4  3  -  1  2  -  17,1  
   Front National  .....................................................  20  31  13  11  5  14  4  2  -  -  25,6  
Aucune formation politique  30  27  18  15  4  5  -  -  1  -  19,4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         
   

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................  28  20  21  16  8  -  7  -  -  -  22,6  
   François Hollande  ...............................................  28  34  16  11  4  4  2  -  1  -  19,4  
   François Bayrou  ..................................................  37  26  15  10  2  6  4  -  -  -  17,9  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  28  36  15  11  3  4  -  2  1  -  18,5  
   Marine Le Pen  .....................................................  22  30  12  10  10  12  2  2  -  -  24,6  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

         
   

Oui  17  34  18  15  6  6  2  1  1  -  23,1  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  .......  13  30  20  18  7  8  -  1  3  -  26,3  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois   18  36  18  14  6  5  2  1  -  -  22,0  
Non  31  31  15  10  4  5  2  1  1  -  18,7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS           

   
Oui  17  35  20  15  4  5  2  1  1  -  21,6  
   Beaucoup (*)  .......................................................  8  27  19  22  2  12  2  5  3  -  30,0  
   Quelques-unes  ....................................................  19  37  20  14  4  4  2  -  -  -  20,7  
Non, aucune  33  31  13  9  5  5  2  1  1  -  19,1  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS           

   
   Bien informé  .......................................................  22  33  17  13  5  6  2  1  1  -  21,6  
   Mal informé  ........................................................  41  32  11  7  3  4  1  1  -  -  15,8  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS           

   
   Oui  ......................................................................  27  33  16  11  4  5  2  1  1  -  19,9  
   Non  .....................................................................  18  33  18  16  8  4  2  -  1  -  22,3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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L’estimation de la proportion de personnes de 14 ans consommant 
quotidiennement du cannabis 

 

 

Entre 
0%  

et  
9%  

Entre 
10%  

et 
19%  

Entre 
20%  

et 
29%  

Entre 
30%  

et 
39%  

Entre 
40%  

et 
49%  

Entre 
50%  

et 
59%  

Entre 
60%  

et 
69%  

Entre 
70%  

et 
79%  

Entre 
80%  

et 
89%  

Entre 
90%  

et 
100%  

 Moy.  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 
18 ANS 

32  31  20  8  3  3  1  1  1  -   18,2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         

   

   Homme  ...............................................................  34  30  21  8  2  2  2  1  -  -   16,8  

   Femme  ................................................................  29  32  18  9  5  4  1  1  1  -  19,7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
         

   

   15 ans  ..................................................................  33  33  24  2  3  3  -  2  -  -   15,9  

   16 ans  ..................................................................  35  32  16  8  4  3  2  -  -  -   16,6  

   17 ans  ..................................................................  37  32  18  8  1  3  1  -  -  -   16,0  

   18 ans  ..................................................................  22  25  21  15  5  5  3  1  3  -  24,4  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         

   

ACTIF  31  31  21  8  3  3  1  1  1  -  17,9  

CSP+  29  28  24  9  4  4  1  -  1  -  18,8  

   Artisan ou commerçant (*)  ..................................  37  38  8  13  4  -  -  -  -  -   14,5  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  30  21  28  7  4  6  2  1  1  -   20,7  

Profession intermédiaire  32  37  18  7  3  2  1  -  -  -   15,4  

CSP-  32  31  20  7  3  4  1  1  1  -   18,4  

   Employé  ..............................................................  35  24  14  11  4  8  1  3  -  -   20,5  

   Ouvrier  ................................................................  30  36  23  5  2  1  1  -  2  -  17,1  

INACTIF  34  25  13  14  4  3  4  1  2  -  20,5  

   Retraité (*)  ..........................................................  45  21  20  8  6  -  -  -  -  -   14,7  

   Autre inactif  ........................................................  28  27  8  18  3  5  7  1  3  -  23,9  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  
         

   

   Collégien (*)  ........................................................  41  26  28  -  -  5  -  -  -  -   14,1  

   Lycéen  .................................................................  33  30  19  8  3  3  2  1  1  -  17,5  

   Etudiant  ...............................................................  31  28  22  10  3  3  1  1  1  -  19,9  

   Exerçant une activité professionnelle (*) .............  14  56  24  3  1  -  -  2  -  -   16,7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         

   

   Communes rurales  ..............................................  27  33  20  12  1  4  1  2  -  -   19,0  

   Communes urbaines de province  ........................  34  30  18  8  4  3  2  -  1  -   18,3  

   Agglomération parisienne  ...................................  30  32  24  6  4  3  -  1  -  -   16,9  

REGION  
         

   

Région parisienne  27  34  23  7  5  3  -  1  -  -   17,4  

Province  32  30  19  9  3  3  2  1  1  -  18,4  

   Nord est  ..............................................................  23  38  19  12  2  3  3  -  -  -   18,6  

   Nord ouest  ..........................................................  40  27  15  7  5  4  2  -  -  -   17,1  

   Sud ouest  ............................................................  31  34  17  10  -  4  -  4  -  -   17,9  

   Sud est  ................................................................  35  22  24  6  4  4  1  -  4  -   19,9  

CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  
         

   

Oui  11  27  19  12  6  11  6  3  5  -  31,0  

   A consommé dans les 12 derniers mois  ...............  15  31  15  10  6  9  4  4  6  -  29,5  

   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)   -  12  34  18  8  16  12  -  -  -   35,9  

Non  35  31  20  8  3  2  1  -  -  -   16,3  

PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS           

   

Oui  28  29  23  9  3  3  2  1  2  -  19,8  

   Beaucoup (*)  .......................................................  9  20  38  6  13  3  5  6  -  -   28,3  

   Quelques-unes  ....................................................  32  31  21  9  1  3  1  -  2  -  18,3  

Non, aucune  35  32  17  8  3  4  1  -  -  -   16,8  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS           

   

   Bien informé ........................................................  31  30  20  9  3  4  1  1  1  -  18,7  

   Mal informé  ........................................................  35  33  16  8  3  3  2  -  -  -   16,0  

JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT 
AU CANNABIS           

   

   Oui  ......................................................................  32  31  19  8  4  3  1  1  1  -  18,1  

   Non (*)  ................................................................  28  27  23  11  -  7  4  -  -  -   19,7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

La connaissance des risques liés à la 
consommation de cannabis
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L’importance de l’âge de première expérimentation en 
termes de risque pour la santé 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que l’âge à partir duquel on commence à consommer du 
cannabis est important du point de vue des risques pour la santé ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui, l’âge a une importance  ..............................................................................  83  80  

• Non, l’âge n’a pas d’importance  .......................................................................  17  20  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  

 

 Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui, l’âge a une importance  ..............................................................................  84 89 

• Non, l’âge n’a pas d’importance  .......................................................................  16 11 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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L’importance de l’âge de première expérimentation en termes de risque pour la 
santé 

 Oui, l’âge a une 
importance  

Non, l’âge n’a pas 
d’importance  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 83  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .................................................................................................................................................................  83  17  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  82  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  80  20  
   15 à 18 ans  ............................................................................................................................................................  80 20  
   19 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  80  20  
35 ans et plus  84  16  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  82  18  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  87  13  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  84  16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  83  17  
CSP+  84  16  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  79  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  87  13  
Profession intermédiaire  84  16  
CSP-  80  20  
   Employé  ................................................................................................................................................................  84  16  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  78  22  
INACTIF  83  17  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  85  15  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................  75  25  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  83  17  
   Chômeur  ...............................................................................................................................................................  80  20  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  86  14  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  79  21  
NIVEAU D’EDUCATION  

     Sans diplôme, CEP, BEPC  .......................................................................................................................................  82  18  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  78  22  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  86  14  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ................................................................................................................................  83  17  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  88  12  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  79  21  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

  Aucun  83  17  
Au moins un enfant  83  17  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  80  20  
   Deux et plus ...........................................................................................................................................................  85  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance de l’âge de première expérimentation en termes de risque pour la 
santé 

 Oui, l’âge a une 
importance  

Non, l’âge n’a pas 
d’importance  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 83  17  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
     Communes rurales  ................................................................................................................................................  78  22  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  84  16  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  85  15  
REGION  

  Région parisienne  85  15  
Province  82  18  
   Nord est .................................................................................................................................................................  82  18  
   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  83  17  
   Sud ouest ...............................................................................................................................................................  83  17  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  82  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  88  12  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  79  21  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  92  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  88  12  
Modem  88  12  
Droite  82  18  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  79  21  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  81  19  
   Front National  .......................................................................................................................................................  83  17  
Aucune formation politique  77  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

     Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  83  17  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  88  12  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  85  15  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  83  17  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  76  24  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  84  16  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  81  19  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ................................................................................................  86  14  
Non  82  18  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  87  13  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  78  22  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  88  12  
Non, aucune  80  20  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  83  17  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  81  19  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

     Oui  .........................................................................................................................................................................  84  16  
   Non ........................................................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance de l’âge de première expérimentation en termes de risque pour la 
santé 

 Oui, l’âge a une 
importance  

Non, l’âge n’a pas 
d’importance  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 ANS 80  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  82  18  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  79  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     15 ans  ....................................................................................................................................................................  80  20  
   16 ans  ....................................................................................................................................................................  82  18  
   17 ans  ....................................................................................................................................................................  80  20  
   18 ans  ....................................................................................................................................................................  79  21  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  81  19  
CSP+  85  15  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  87  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  87  13  
Profession intermédiaire  82  18  
CSP-  78  22  
   Employé  .................................................................................................................................................................  74  26  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  80  20  
INACTIF  75  25  
   Retraité (*)  ............................................................................................................................................................  85  15  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  69  31  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Collégien (*)  ...........................................................................................................................................................  73  27  
   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  82  18  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  80  20  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  76  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  74  26  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  82  18  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  84  16  
REGION  

  Région parisienne  84  16  
Province  80  20  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  74  26  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  82  18  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  84  16  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  80  20  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  89  11  
   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  88  12  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  91  9  
Non  79  21  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  83  17  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  86  14  
   Quelques-unes .......................................................................................................................................................  82  18  
Non, aucune  78  22  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  82  18  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  75  25  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

     Oui  .........................................................................................................................................................................  82  18  
   Non (*) ...................................................................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur différentes 
facultés 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, la consommation de cannabis détériore-t-elle chacune 
des facultés suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

Réponses « Oui » Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

 (%) (%) 

• La concentration  .........................................................................  96  95  

• L’humeur et les émotions  ...........................................................  94  94  

• La mémoire et les apprentissages  ..............................................  94  93  

• La prise de décision  .....................................................................  91  88  

• L’odorat  .......................................................................................  74  69  

• La parole  .....................................................................................  67  67  

 

Réponses « Oui » Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

 (%) (%) 

• La concentration  .........................................................................  93 94 

• L’humeur et les émotions  ...........................................................  90 86 

• La mémoire et les apprentissages  ..............................................  90 86 

• La prise de décision  .....................................................................  83 78 

• L’odorat  .......................................................................................  66 66 

• La parole  .....................................................................................  63 67 
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L’impact de la consommation de cannabis sur différentes 
facultés 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, la consommation de cannabis détériore-t-elle chacune 
des facultés suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des Français âgés de 15 ans et plus Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La concentration  ..................................................................  96  4  100  

• La mémoire et les apprentissages  ........................................  94  6  100  

• L’humeur et les émotions  ....................................................  94  6  100  

• La prise de décision  ..............................................................  91  9  100  

• L’odorat  ................................................................................  74  26  100  

• La parole  ...............................................................................  67  33  100  

 

Base : Ensemble des jeunes âgés de 15 à 18 ans Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La concentration  ..................................................................  95  5  100  

• L’humeur et les émotions  ....................................................  94  6  100  

• La mémoire et les apprentissages  ........................................  93  7  100  

• La prise de décision  ..............................................................  88  12  100  

• L’odorat  ................................................................................  69  31  100  

• La parole  ...............................................................................  67  33  100  
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L’impact de la consommation de cannabis sur différentes facultés 

Réponses « Oui » La con- 

centration 

La mémoire  

et les ap- 

prentissages 

L’humeur et  

les émotions 

La prise de 
décision 

L’odorat  La parole 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

96  94  94  91  74  67  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
     

   Homme  ..................................................................................................................................................................  95  93  93  91  72  66  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  97  96  95  92  76  67  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
     

Moins de 35 ans  97  94  93  90  70  64  
   15 à 18 ans  ............................................................................................................................................................  95  93 94  88  69 67 
   19 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  99  96  96  92  61  66  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  95  92  92  88  76  64  
35 ans et plus  96  94  95  92  76  68  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  96  94  93  91  76  70  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  94  94  95  92  74  69  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  98  95  97  93  78  65  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

 
     

ACTIF  96  94  94  91  73  68  
CSP+  95  97  96  95  74  69  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  92  97  94  93  79  76  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  96  97  96  95  70  66  
Profession intermédiaire  96  94  91  95  75  71  
CSP-  97  92  94  85  72  66  
   Employé .................................................................................................................................................................  96  96  94  91  76  72  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  97  90  94  82  70  62  
INACTIF  96  95  96  92  76  65  
   Retraité ..................................................................................................................................................................  96  94  96  92  76  65  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  98  97  93  92  75  69  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
     

   Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  96  95  94  92  75  69  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  95  90  91  83  71  64  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  95  93  96  92  76  63  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  99  98  96  95  65  64  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
     

   Sans diplôme, CEP, BEPC  .......................................................................................................................................  96  91  91  86  77  59  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  97  95  95  90  76  74  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  95  94  94  89  80  68  
   Diplôme supérieur (1er cycle).................................................................................................................................  96  93  94  94  74  69  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  96  97  98  95  74  67  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  96  94  92  91  64  61  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

 
     

Aucun  97  95  96  92  73  66  
Au moins un enfant  94  92  92  89  76  70  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  94  91  92  88  75  68  
   Deux et plus  ...........................................................................................................................................................  94  92  91  90  77  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur différentes facultés 

Réponses « Oui » La con- 

centration 

La mémoire  

et les ap- 

prentissages 

L’humeur et  

les émotions 

La prise de 
décision 

L’odorat  La parole 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

96  94  94  91  74  67  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
     

   Communes rurales .................................................................................................................................................  97  94  94  89  76  65  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  96  95  95  92  74  68  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  97  95  92  92  71  66  
REGION  

 
     

Région parisienne  97  95  93  92  71  66  
Province  96  94  95  91  75  67  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  97  95  96  92  78  72  
   Nord ouest .............................................................................................................................................................  96  94  94  91  72  66  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  95  95  97  90  77  68  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  95  94  94  91  74  64  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
     

Gauche  94  92  91  90  72  66  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  99  91  97  87  68  69  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  94  92  93  90  74  67  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  90  93  83  89  75  60  
Modem  96  93  100  91  77  55  
Droite  97  96  96  93  77  69  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  97  93  96  94  80  72  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  99  99  98  97  78  70  
   Front National  .......................................................................................................................................................  95  93  94  88  78  68  
Aucune formation politique  96  94  95  90  73  68  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

 
     

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  97  95  95  81  71  66  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  96  91  92  90  74  66  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  96  94  98  95  75  58  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  97  97  97  97  78  70  
   Marine Le Pen ........................................................................................................................................................  95  94  96  92  77  70  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

 
     

Oui  93  90  90  83  66  63  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  84  80  80  71  53  56  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ................................................................................................  97  93  94  87  70  66  
Non  98  97  97  95  78  69  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS   

     

Oui  94  93  93  87  66  61  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  81  74  79  67  48  47  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  96  95  94  89  68  63  
Non, aucune  97  95  96  94  80  71  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS   

     

   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  97  95  95  92  74  67  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  94  92  93  88  75  67  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS   

     

   Oui  .........................................................................................................................................................................  97  96  96  93  76  68  
   Non  ........................................................................................................................................................................  81  73  80  71  45  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur différentes facultés 

Réponses « Oui » La concen-
tration 

L’humeur et 
les émotions 

La mémoire 
et les ap-

prentissages 

La prise de 
décision 

L’odorat La parole 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 
18 ANS 

95  94  93  88  69  67  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
     

   Homme  ..................................................................................................................................................................  96  93  94  88  69  68  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  95  95  93  87  68  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
     

   15 ans  ....................................................................................................................................................................  97  98  96  91  62  57  
   16 ans  ....................................................................................................................................................................  94  95  95  93  70  74  
   17 ans  ....................................................................................................................................................................  95  93  91  82  72  76  
   18 ans  ....................................................................................................................................................................  96  89  91  85  71  62  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

 
     

ACTIF  97  95  95  90  69  68  
CSP+  97  95  96  89  65  69  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  96  97  96  88  65  73  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  97  94  95  88  67  68  
Profession intermédiaire  96  94  95  90  69  66  
CSP-  97  96  94  91  73  69  
   Employé .................................................................................................................................................................  99  94  93  92  77  69  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  96  96  94  90  70  68  
INACTIF  85  87  85  71  65  62  
   Retraité (*)  ............................................................................................................................................................  90  81  84  65  58  59  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  82  90  86  75  69  64  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
     

   Collégien (*) ...........................................................................................................................................................  98  98  96  100  46  75  
   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  96  96  94  87  71  66  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  92  89  91  88  60  64  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  100  84  98  95  80  69  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
     

   Communes rurales .................................................................................................................................................  94  95  94  89  70  66  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  95  93  94  88  69  67  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  98  97  89  85  67  69  
REGION  

 
     

Région parisienne  97  96  89  82  66  67  
Province  95  93  94  89  69  68  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  94  96  94  92  68  71  
   Nord ouest .............................................................................................................................................................  95  94  94  87  67  63  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  95  91  96  86  64  67  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  96  92  95  90  76  69  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

 
     

Oui  94  86  86  78  66  67  
   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  94  84  84  77  66  72  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  94  92  91  80  65  48  
Non  96  95  95  89  69  67  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS   

     
Oui  94  94  92  84  64  63  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  91  98  91  79  67  55  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  95  93  93  85  63  65  
Non, aucune  97  94  94  91  73  71  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS   

     
   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  98  94  96  89  70  67  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  85  93  84  81  65  69  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS   

     
   Oui  .........................................................................................................................................................................  96  95  95  89  70  67  
   Non (*)  ..................................................................................................................................................................  83  80  73  74  56  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opinion sur différentes affirmations sur l’impact de la 
consommation de cannabis à l’adolescence 

 
 
 
 
 

Question : S’agissant de la consommation de cannabis à l’adolescence, pouvez-
vous me dire pour chacune des affirmations suivantes si selon vous 
elle est vraie ou fausse ? 

 
 
 
 
 
 

Réponses « Vraie » Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

 (%) (%) 

• Le cerveau d’un adolescent est plus vulnérable à l’apparition de 
maladies psychiatriques en cas de consommation de cannabis  ...........  

92 92 

• La consommation de cannabis à l’adolescence peut précipiter la 
survenue de troubles schizophréniques ................................................  

87 84 

• La consommation de cannabis présente des risques pour la santé dès 
la première consommation  ...................................................................  

65 69 

• Les effets sur le cerveau s’arrêtent juste après avoir arrêté de fumer 
et le cannabis n’a pas de conséquences à long terme  ..........................  

23 25 

 

Réponses « Vraie » Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

 (%) (%) 

• Le cerveau d’un adolescent est plus vulnérable à l’apparition de 
maladies psychiatriques en cas de consommation de cannabis  ...........  

86 80 

• La consommation de cannabis à l’adolescence peut précipiter la 
survenue de troubles schizophréniques ................................................  

82 79 

• La consommation de cannabis présente des risques pour la santé dès 
la première consommation  ...................................................................  

53 44 

• Les effets sur le cerveau s’arrêtent juste après avoir arrêté de fumer 
et le cannabis n’a pas de conséquences à long terme  ..........................  

25 28 
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L’opinion sur différentes affirmations sur l’impact de la 
consommation de cannabis à l’adolescence 

 
 
 
 
 

Question : S’agissant de la consommation de cannabis à l’adolescence, pouvez-
vous me dire pour chacune des affirmations suivantes si selon vous 
elle est vraie ou fausse ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des Français âgés de 15 ans et plus Vraie  Fausse  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Le cerveau d’un adolescent est plus vulnérable à l’apparition de 
maladies psychiatriques en cas de consommation de cannabis  ...  

92 8 100 

• La consommation de cannabis à l’adolescence peut précipiter la 
survenue de troubles schizophréniques ........................................  

87 13 100 

• La consommation de cannabis présente des risques pour la santé 
dès la première consommation  .....................................................  

65 35 100 

• Les effets sur le cerveau s’arrêtent juste après avoir arrêté de 
fumer et le cannabis n’a pas de conséquences à long terme  .......  

23 77 100 

 

Base : Ensemble des jeunes âgés de 15 à 18 ans Vraie  Fausse  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Le cerveau d’un adolescent est plus vulnérable à l’apparition de 
maladies psychiatriques en cas de consommation de cannabis  ...  

92 8 100 

• La consommation de cannabis à l’adolescence peut précipiter la 
survenue de troubles schizophréniques ........................................  

84 16 100 

• La consommation de cannabis présente des risques pour la santé 
dès la première consommation  .....................................................  

69 31 100 

• Les effets sur le cerveau s’arrêtent juste après avoir arrêté de 
fumer et le cannabis n’a pas de conséquences à long terme  .......  

25 75 100 
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L’opinion sur différentes affirmations sur l’impact de la consommation de cannabis 
à l’adolescence 

Réponses « Vraie » Le cerveau d’un 
adolescent est plus 
vulnérable à l’appa-
rition de maladies 
psychiatriques en 
cas de consom-

mation de cannabis 

La consommation 
de cannabis à 

l’adolescence peut 
précipiter la 
survenue de 

troubles 
schizophréniques 

La consommation 
de cannabis 
présente des 

risques pour la 
santé dès la 

première 
consommation  

Les effets sur le 
cerveau s’arrêtent 
juste après avoir 

arrêté de fumer et 
le cannabis n’a pas 
de conséquences à 

long terme 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET 
PLUS 

92  87  65  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
   

   Homme  ..................................................................................................................................................................  91  85  62  25  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  93  89  68  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
   

Moins de 35 ans  90  84  71  22 
   15 à 18 ans  ............................................................................................................................................................  92 84 69 25 
   19 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  98  82  70  25  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  89  84  72  20  
35 ans et plus  92  89  63  24  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  90  87  64  26  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  92  90  64  24  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  95  89  60  23  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

 
   

ACTIF  91  87  66  24  
CSP+  93  91  65  19  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  83  86  59  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  97  92  65  19  
Profession intermédiaire  89  84  65  27  
CSP-  92  85  68  26  
   Employé .................................................................................................................................................................  92  89  74  25  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  92  83  65  27  
INACTIF  92  88  63  22  
   Retraité ..................................................................................................................................................................  92  88  61  22  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  91  90  75  22  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
   

   Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  92  87  67  24  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  85  87  73  35  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  94  88  61  22  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  92  88  67  16  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
   

   Sans diplôme, CEP, BEPC  .......................................................................................................................................  85  79  64  25  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  95  92  71  26  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  93  88  63  24  
   Diplôme supérieur (1er cycle).................................................................................................................................  90  87  68  24  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  94  91  60  19  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  90  82  66  23  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

 
   

Aucun  92  87  64  22  
Au moins un enfant  91  87  67  26  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  91  90  71  27  
   Deux et plus  ...........................................................................................................................................................  91  84  64  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opinion sur différentes affirmations sur l’impact de la consommation de cannabis 
à l’adolescence 

Réponses « Vraie » Le cerveau d’un 
adolescent est plus 
vulnérable à l’appa-
rition de maladies 
psychiatriques en 
cas de consom-

mation de cannabis 

La consommation 
de cannabis à 

l’adolescence peut 
précipiter la 
survenue de 

troubles 
schizophréniques 

La consommation 
de cannabis 
présente des 

risques pour la 
santé dès la 

première 
consommation  

Les effets sur le 
cerveau s’arrêtent 
juste après avoir 

arrêté de fumer et 
le cannabis n’a pas 
de conséquences à 

long terme 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET 
PLUS 

92  87  65  23  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
   

   Communes rurales .................................................................................................................................................  92  89  69  21  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  92  87  66  24  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  91  89  56  25  
REGION  

 
   

Région parisienne  91  89  59  26  
Province  92  87  67  23  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  92  87  73  23  
   Nord ouest .............................................................................................................................................................  91  87  69  19  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  93  87  61  23  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  92  87  61  26  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
   

Gauche  90  83  61  20  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  89  81  58  16  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  92  84  64  25  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  88  81  56  16  
Modem  96  94  59  15  
Droite  93  91  65  27  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  91  80  58  31  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  94  94  68  25  
   Front National  .......................................................................................................................................................  91  88  62  30  
Aucune formation politique  92  86  72  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

 
   

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  94  85  53  20  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  90  83  63  22  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  98  89  64  18  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  94  95  71  23  
   Marine Le Pen ........................................................................................................................................................  93  89  65  27  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

 
   

Oui  86  82  53  25  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  82  67  56  35  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ................................................................................................  88  87  52  21  
Non  94  90  71  23  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU 
CANNABIS   

   

Oui  89  85  59  21  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  76  75  55  35  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  90  86  59  20  
Non, aucune  94  89  70  25  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS   

   

   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  91  87  66  23  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  93  88  64  24  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

 
   

   Oui  .........................................................................................................................................................................  93  89  67  22  
   Non  ........................................................................................................................................................................  78  69  44  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opinion sur différentes affirmations sur l’impact de la consommation de cannabis 
à l’adolescence 

Réponses « Vraie » Le cerveau d’un 
adolescent est plus 
vulnérable à l’ap-
parition de mala-

dies psychiatriques 
en cas de consom-
mation de cannabis 

La consommation 
de cannabis à 

l’adolescence peut 
précipiter la surve-

nue de troubles 
schizophréniques 

La consommation 
de cannabis pré-
sente des risques 

pour la santé dès la 
première 

consommation 

Les effets sur le 
cerveau s’arrêtent 
juste après avoir 

arrêté de fumer et 
le cannabis n’a pas 
de conséquences à 

long terme 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 ANS 92  84  69  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
   

   Homme  ..................................................................................................................................................................  91  86  71  28  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  92  83  68  22  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

   

   15 ans  ....................................................................................................................................................................  96  88  64  26  

   16 ans  ....................................................................................................................................................................  89  83  69  22  

   17 ans  ....................................................................................................................................................................  91  86  69  26  

   18 ans  ....................................................................................................................................................................  89  79  74  27  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
 

   

ACTIF  92  85  69  24  

CSP+  91  86  62  20  

   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  88  86  60  14  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  91  86  60  23  

Profession intermédiaire  90  88  70  22  

CSP-  92  84  74  27  

   Employé .................................................................................................................................................................  88  85  78  17  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  95  83  71  34  

INACTIF  91  77  72  38  

   Retraité (*)  ............................................................................................................................................................  88  72  62  27  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  93  79  78  44  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  
 

   

   Collégien (*) ...........................................................................................................................................................  95  94  79  23  

   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  91  84  66  25  

   Etudiant  .................................................................................................................................................................  89  82  69  32  

   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  95  87  80  24  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
 

   

   Communes rurales .................................................................................................................................................  92  85  69  21  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  92  82  73  25  

   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  89  91  54  31  

REGION  
 

   

Région parisienne  89  89  54  29  

Province  92  83  73  25  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  96  80  74  28  

   Nord ouest .............................................................................................................................................................  90  87  68  20  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  89  80  73  15  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  92  85  77  31  

CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  
 

   

Oui  80  79  44  28  

   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  79  77  44  28  

   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  85  85  43  29  

Non  93  85  73  25  

PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU 
CANNABIS   

   

Oui  89  80  60  25  

   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  87  69  36  40  

   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  90  82  64  22  

Non, aucune  93  88  77  26  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS   

   

   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  93  87  71  21  

   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  86  70  61  43  

JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  
 

   

   Oui  .........................................................................................................................................................................  94  86  71  22  

   Non (*)  ..................................................................................................................................................................  60  66  52  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur les risques 
de développer différentes maladies 

 
 
 
 
 

Question : Et d’après ce que vous en savez, consommer du cannabis augmente-
t-il les risques de développer chacune des maladies suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

Réponses « Oui » Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

 (%) (%) 

• Les troubles psychotiques et la schizophrénie  ...........................  92  87  

• La dépression  ..............................................................................  90  85  

• Les maladies pulmonaires comme le cancer du poumon  ..........  78  84  

• Les maladies cardio-vasculaires comme les crises cardiaques  ...  71  72  

• Les hépatites  ...............................................................................  43  42  

 

Réponses « Oui » Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

 (%) (%) 

• Les troubles psychotiques et la schizophrénie  ...........................  89 83 

• La dépression  ..............................................................................  87 73 

• Les maladies pulmonaires comme le cancer du poumon  ..........  77 79 

• Les maladies cardio-vasculaires comme les crises cardiaques  ...  68 58 

• Les hépatites  ...............................................................................  34 34 
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L’impact de la consommation de cannabis sur les risques 
de développer différentes maladies 

 
 
 
 
 

Question : Et d’après ce que vous en savez, consommer du cannabis augmente-
t-il les risques de développer chacune des maladies suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des Français âgés de 15 ans et plus Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Les troubles psychotiques et la schizophrénie  ...........................  92  8  100  

• La dépression  ..............................................................................  90  10  100  

• Les maladies pulmonaires comme le cancer du poumon  ..........  78  22  100  

• Les maladies cardio-vasculaires comme les crises cardiaques  ...  71  29  100  

• Les hépatites  ...............................................................................  43  57  100  

 

Base : Ensemble des jeunes âgés de 15 à 18 ans  Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Les troubles psychotiques et la schizophrénie  ...........................  87  13  100  

• La dépression  ..............................................................................  85  15  100  

• Les maladies pulmonaires comme le cancer du poumon  ..........  84  16  100  

• Les maladies cardio-vasculaires comme les crises cardiaques  ...  72  28  100  

• Les hépatites  ...............................................................................  42  58  100  
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L’impact de la consommation de cannabis sur les risques de développer 
différentes maladies 

Réponses « Oui » Les troubles 
psychotiques et 
la schizophrénie 

La dépression   Les maladies 
pulmonaires 

comme le 
cancer du 
poumon   

Les maladies 
cardio-vascu-
laires comme 

les crises 
cardiaques   

Les hépatites   

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

92  90  78  71  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  91  90  78  69  43  
   Femme  ...................................................................................................................................................................  93  90  79  73  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

Moins de 35 ans  90  86  84  74  38  
   15 à 18 ans  .............................................................................................................................................................  87 85 84 72 42 

   19 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  92  92  80  77  47  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  88  81  86  72  36  
35 ans et plus  93  92  76  70  45  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  89  90  81  71  42  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  94  93  75  70  45  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  95  92  71  67  50  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

 
    

ACTIF  90  89  81  73  41  
CSP+  95  94  83  72  37  
   Artisan ou commerçant ..........................................................................................................................................  90  93  84  76  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  97  95  81  69  30  
Profession intermédiaire  89  85  80  70  43  
CSP-  86  86  81  74  42  
   Employé  .................................................................................................................................................................  85  87  80  74  40  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................................  87  86  81  75  44  
INACTIF  96  92  73  68  47  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  95  93  70  67  48  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  98  89  85  75  46  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
    

   Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  92  89  82  71  41  
   Chômeur  ................................................................................................................................................................  78  88  73  74  46  
   Retraité / pré retraité .............................................................................................................................................  95  92  70  67  48  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  96  92  81  77  39  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
    

   Sans diplôme, CEP, BEPC  ........................................................................................................................................  87  88  70  68  45  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  94  91  79  78  50  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  89  86  88  75  48  
   Diplôme supérieur (1er cycle) .................................................................................................................................  91  91  71  69  38  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle) .........................................................................................................................  98  94  79  61  38  
   En cours d’études ...................................................................................................................................................  89  88  79  76  41  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

 
    

Aucun  93  90  78  69  42  
Au moins un enfant  90  89  80  75  46  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  91  90  78  74  44  
   Deux et plus  ...........................................................................................................................................................  89  88  82  77  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur les risques de développer 
différentes maladies 

Réponses « Oui » Les troubles 
psychotiques et 
la schizophrénie 

La dépression   Les maladies 
pulmonaires 

comme le 
cancer du 
poumon   

Les maladies 
cardio-vascu-
laires comme 

les crises 
cardiaques   

Les hépatites   

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 
ANS ET PLUS 

92  90  78  71  43  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
 

    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  93  88  79  76  51  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  91  91  78  70  42  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  93  89  78  69  36  
REGION  

 
    

Région parisienne  93  89  78  71  41  
Province  92  90  78  71  44  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  91  90  80  79  51  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  90  88  78  69  42  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  91  93  82  64  40  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  94  91  76  69  41  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
    

Gauche  89  85  75  68  38  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  92  89  82  75  36  
   Parti Socialiste ........................................................................................................................................................  88  88  74  66  39  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................................  87  73  69  63  38  
Modem  100  96  79  63  29  
Droite  94  93  82  73  48  
   UDI (*)  ....................................................................................................................................................................  93  94  74  57  46  
   Les Républicains  .....................................................................................................................................................  98  95  83  75  51  
   Front National  ........................................................................................................................................................  88  91  82  75  46  
Aucune formation politique  92  89  77  74  49  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

 
    

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  93  85  73  70  33  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  87  87  74  70  44  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  100  98  82  70  41  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  97  97  82  74  54  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  91  92  80  75  50  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

 
    

Oui  86  83  79  64  33  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  71  72  67  63  31  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  .................................................................................................  91  88  83  64  33  
Non  95  93  78  75  48  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS   

    

Oui  89  87  77  68  34  
   Beaucoup (*)  ..........................................................................................................................................................  75  68  67  71  26  
   Quelques-unes  .......................................................................................................................................................  90  89  78  67  34  
Non, aucune  94  92  79  74  50  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS   

    

   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  92  89  79  73  42  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  92  91  76  65  48  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS   

    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  93  91  80  73  45  
   Non  ........................................................................................................................................................................  73  77  59  48  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur les risques de développer 
différentes maladies 

Réponses « Oui » Les troubles 
psychotiques et 
la schizophrénie 

La dépression Les maladies 
pulmonaires 

comme le can-
cer du poumon 

Les maladies 
cardio-vasculai-
res comme les 

crises 
cardiaques 

Les hépatites 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 
18 ANS 

87  85  84  72  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  89  89  80  69  41  

   Femme  ...................................................................................................................................................................  84  81  88  75  43  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    

   15 ans  ....................................................................................................................................................................  86  87  87  76  47  

   16 ans  ....................................................................................................................................................................  89  90  75  68  41  

   17 ans  ....................................................................................................................................................................  89  86  81  67  35  

   18 ans  ....................................................................................................................................................................  83  78  92  77  44  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
 

    

ACTIF  87  86  83  71  40  

CSP+  91  88  82  70  36  

   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  86  85  80  80  42  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  92  88  81  61  32  

Profession intermédiaire  87  85  79  71  37  

CSP-  85  86  86  73  44  

   Employé  .................................................................................................................................................................  89  82  86  76  38  

   Ouvrier  ...................................................................................................................................................................  83  88  85  71  48  

INACTIF  81  76  89  74  54  

   Retraité (*)  .............................................................................................................................................................  72  65  87  79  58  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  86  83  89  71  52  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    

   Collégien (*)  ...........................................................................................................................................................  87  96  80  79  40  

   Lycéen  ....................................................................................................................................................................  86  86  82  69  41  

   Etudiant  .................................................................................................................................................................  86  79  89  77  41  

   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  92  85  91  77  49  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
 

    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  85  90  85  72  39  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  87  85  85  76  43  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  89  81  77  54  41  

REGION  
 

    

Région parisienne  87  82  75  54  37  

Province  86  86  86  76  43  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  87  86  88  82  49  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  85  87  86  76  38  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  85  79  76  73  43  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  88  89  89  71  42  

CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  
 

    

Oui  83  73  79  58  34  

   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  82  75  80  56  27  

   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ...................................................................................................  84  69  77  66  57  

Non  87  87  85  74  43  

PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES 
CONSOMMANT DU CANNABIS   

    

Oui  84  83  81  66  32  

   Beaucoup (*)  ..........................................................................................................................................................  81  88  88  61  24  

   Quelques-unes  .......................................................................................................................................................  85  82  79  67  33  

Non, aucune  89  87  87  77  50  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA 
CONSOMMATION DE CANNABIS   

    

   Bien informé  ..........................................................................................................................................................  90  86  86  77  45  

   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  70  81  74  51  28  

JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU 
CANNABIS   

    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  88  87  85  72  42  

   Non (*)  ...................................................................................................................................................................  64  62  67  62  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la possibilité de devenir dépendant au 
cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Et selon vous peut-on devenir dépendant au cannabis ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui  .....................................................................................................................  93  93  

• Non  ....................................................................................................................  7  7  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  

 

 Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui  .....................................................................................................................  85 90 

• Non  ....................................................................................................................  15 10 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  
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Le jugement sur la possibilité de devenir dépendant au cannabis 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 93  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .................................................................................................................................................................  93  7  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  94  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  93  7  
   15 à 18 ans  ............................................................................................................................................................  93 7  
   19 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  93  7  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  91  9  
35 ans et plus  93  7  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  92  8  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  93  7  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  94  6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  93  7  
CSP+  95  5  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  97  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  94  6  
Profession intermédiaire  89  11  
CSP-  93  7  
   Employé  ................................................................................................................................................................  93  7  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  93  7  
INACTIF  94  6  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................  92  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  93  7  
   Chômeur  ...............................................................................................................................................................  87  13  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  94  6  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  96  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

     Sans diplôme, CEP, BEPC  .......................................................................................................................................  94  6  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  91  9  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  95  5  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ................................................................................................................................  89  11  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  96  4  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  93  7  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

  Aucun  93  7  
Au moins un enfant  93  7  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  91  9  
   Deux et plus ...........................................................................................................................................................  94  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la possibilité de devenir dépendant au cannabis 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 93  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
     Communes rurales  ................................................................................................................................................  93  7  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  94  6  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  92  8  
REGION  

  Région parisienne  92  8  
Province  93  7  
   Nord est .................................................................................................................................................................  95  5  
   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  93  7  
   Sud ouest ...............................................................................................................................................................  90  10  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  93  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  91  9  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  89  11  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  93  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  89  11  
Modem  96  4  
Droite  94  6  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  90  10  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  97  3  
   Front National  .......................................................................................................................................................  92  8  
Aucune formation politique  92  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

     Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  92  8  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  95  5  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  94  6  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  96  4  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  94  6  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  85  15  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  80  20  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ................................................................................................  87  13  
Non  97  3  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  91  9  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  91  9  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  90  10  
Non, aucune  95  5  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  93  7  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  94  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la possibilité de devenir dépendant au cannabis 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 ANS 93  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .................................................................................................................................................................  92  8  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  94  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     15 ans  ....................................................................................................................................................................  100  -  
   16 ans  ....................................................................................................................................................................  92  8  
   17 ans  ....................................................................................................................................................................  88  12  
   18 ans  ....................................................................................................................................................................  91  9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  93  7  
CSP+  93  7  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  91  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  93  7  
Profession intermédiaire  92  8  
CSP-  93  7  
   Employé  ................................................................................................................................................................  94  6  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  93  7  
INACTIF  89  11  
   Retraité (*)  ............................................................................................................................................................  93  7  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................  87  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Collégien (*)  ..........................................................................................................................................................  100  -  
   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  94  6  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  87  13  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  87  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................................................................................................  94  6  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  93  7  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  90  10  
REGION  

  Région parisienne  92  8  
Province  93  7  
   Nord est .................................................................................................................................................................  92  8  
   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  92  8  
   Sud ouest ...............................................................................................................................................................  91  9  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  96  4  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  90  10  
   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  88  12  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  94  6  
Non  93  7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  91  9  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  96  4  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  90  10  
Non, aucune  94  6  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  95  5  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  84  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur les capacités à conduire un véhicule 
après avoir consommé du cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Et selon vous, lorsqu’on a fumé du cannabis, est-on en état de 
conduire un véhicule ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui, fumer du cannabis n’altère pas les capacités et la vigilance 
au volant  ...........................................................................................................  

2 4 

• Cela dépend si l’on est un habitué ou non au cannabis  ...................................  14 9 

• Non, le cannabis augmente significativement le risque 
d’accident ..........................................................................................................  

84 87 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 

 

 Consommateurs de cannabis 

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui, fumer du cannabis n’altère pas les capacités et la vigilance 
au volant  ...........................................................................................................  

2 4 

• Cela dépend si l’on est un habitué ou non au cannabis  ...................................  20 20 

• Non, le cannabis augmente significativement le risque 
d’accident ..........................................................................................................  

78 76 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 
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Le jugement sur les capacités à conduire un véhicule après avoir consommé du 
cannabis 

 Oui, fumer du 
cannabis n’altère 
pas les capacités 
et la vigilance au 

volant  

Cela dépend si l’on 
est un habitué ou 
non au cannabis  

Non, le cannabis 
augmente  

significativement 
le risque 

d’accident  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 2  14  84  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ....................................................................................................................... 2  15  83  

   Femme  ....................................................................................................................... 2  13  85  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  3  13  84  
   15 à 18 ans  ................................................................................................................. 4 9  87  
   19 à 24 ans  ................................................................................................................. 1  12  87  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 4  14  82  
35 ans et plus  2  14  84  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 2  18  80  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 2  13  85  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 2  11  87  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

   ACTIF  2  15  83  
CSP+  2  11  87  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................. 4  19  77  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 2  8  90  
Profession intermédiaire  1  13  86  
CSP-  3  19  78  
   Employé  ...................................................................................................................... 7  12  81  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 2  23  75  
INACTIF  2  12  86  
   Retraité  ....................................................................................................................... 2  11  87  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 4  13  83  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Exerçant une activité professionnelle  ......................................................................... 2  15  83  
   Chômeur  ..................................................................................................................... 5  20  75  
   Retraité / pré retraité  ................................................................................................. 2  12  86  
   Etudiant  ...................................................................................................................... 1  8  91  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Sans diplôme, CEP, BEPC  ............................................................................................ 4  15  81  
   CAP, BEP  ..................................................................................................................... 2  14  84  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 2  19  79  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ...................................................................................... 3  11  86  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ............................................................................. 1  9  90  
   En cours d’études  ....................................................................................................... 2  16  82  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

   Aucun  2  13  85  
Au moins un enfant  3  16  81  
   Un  ............................................................................................................................... 4  14  82  
   Deux et plus  ................................................................................................................ 2  19  79  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur les capacités à conduire un véhicule après avoir consommé du 
cannabis 

 Oui, fumer du 
cannabis n’altère 
pas les capacités 
et la vigilance au 

volant  

Cela dépend si l’on 
est un habitué ou 
non au cannabis  

Non, le cannabis 
augmente  

significativement 
le risque 

d’accident  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 2  14  84  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
      Communes rurales  ...................................................................................................... 2  13  85  

   Communes urbaines de province  ............................................................................... 2  13  85  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 4  18  78  
REGION  

   Région parisienne  4  19  77  
Province  2  13  85  
   Nord est  ...................................................................................................................... 2  9  89  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 3  13  84  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 2  11  87  
   Sud est  ........................................................................................................................ 1  17  82  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  2  20  78  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 3  24  73  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ -  20  80  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 6  16  78  
Modem  2  11  87  
Droite  2  11  87  
   UDI (*)  ........................................................................................................................ -  22  78  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 2  5  93  
   Front National  ............................................................................................................ 2  17  81  
Aucune formation politique  4  12  84  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 3  18  79  
   François Hollande  ....................................................................................................... 1  20  79  
   François Bayrou  .......................................................................................................... -  9  91  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 3  8  89  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................. 3  12  85  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

   Oui  4  27  69  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ............................................................... 2  44  54  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ..................................................... 4  21  75  
Non  2  8  90  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

   Oui  2  20  78  
   Beaucoup (*)  .............................................................................................................. 4  54  42  
   Quelques-unes ............................................................................................................ 2  17  81  
Non, aucune  2  9  89  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

      Bien informé  ............................................................................................................... 2  14  84  
   Mal informé  ................................................................................................................ 2  15  83  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

      Oui  .............................................................................................................................. 2  12  86  
   Non  ............................................................................................................................. 11  35  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur les capacités à conduire un véhicule après avoir consommé du 
cannabis 

 

 

Oui, fumer du 
cannabis n’altère 
pas les capacités 
et la vigilance au 

volant  

Cela dépend si l’on 
est un habitué ou 
non au cannabis  

 

Non, le cannabis 
augmente signifi-

cativement le  

risque d’accident  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 ANS 4  9  87  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 5  7  88  
   Femme  ....................................................................................................................... 3  11  86  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      15 ans  ......................................................................................................................... 4  7  89  
   16 ans  ......................................................................................................................... 4  9  87  
   17 ans  ......................................................................................................................... 6  8  86  
   18 ans  ......................................................................................................................... 3  14  83  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

   ACTIF  4  9  87  
CSP+  4  7  89  
   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 6  5  89  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 1  9  90  
Profession intermédiaire  1  8  91  
CSP-  6  10  84  
   Employé  ...................................................................................................................... 3  12  85  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 7  10  83  
INACTIF  4  13  83  
   Retraité (*)  ................................................................................................................. -  9  91  
   Autre inactif  ................................................................................................................ 7  15  78  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Collégien (*)  ................................................................................................................ 1  6  93  
   Lycéen  ........................................................................................................................ 4  10  86  
   Etudiant  ...................................................................................................................... 5  8  87  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  .................................................................... 12  1  87  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 6  11  83  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 4  8  88  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 1  11  88  
REGION  

   Région parisienne  1  12  87  
Province  5  9  86  
   Nord est  ...................................................................................................................... 6  8  86  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 5  7  88  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 5  4  91  
   Sud est  ........................................................................................................................ 3  13  84  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

   Oui  4  20  76  
   A consommé dans les 12 derniers mois  ...................................................................... 4  19  77  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ....................................................... 3  25  72  
Non  4  8  88  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

   Oui  3  15  82  
   Beaucoup (*)  .............................................................................................................. 7  41  52  
   Quelques-unes ............................................................................................................ 2  10  88  
Non, aucune  5  4  91  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

      Bien informé  ............................................................................................................... 4  7  89  
   Mal informé  ................................................................................................................ 3  20  77  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

      Oui  .............................................................................................................................. 3  8  89  
   Non (*) ........................................................................................................................ 15  28  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur la santé 
d’un enfant à naître 

 
 
 
 
 

Question : D’après ce que vous en savez, la consommation de cannabis chez une 
femme enceinte entraîne-t-elle des risques pour l’enfant à naître ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français âgés de  

15 ans et plus 

(%) 

Ensemble des  

jeunes âgés de  

15 à 18 ans 

(%) 

• Oui, l’enfant risque de développer plus tard des troubles de 
l’attention, de la mémoire et des apprentissages  .....................................................  

95 93 

• Non, le principe actif du cannabis (le THC) ne passe pas dans 
l’organisme du fœtus  

5 7 

 TOTAL .........................................................................................................................  100 100 
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L’impact de la consommation de cannabis sur la santé d’un enfant à naître 

 Oui, l’enfant risque de 
développer plus tard 

des troubles de 
l’attention, de la 
mémoire et des 
apprentissages  

Non, le principe actif 
du cannabis (le THC) 

ne passe pas dans 
l’organisme du fœtus  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 95  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .................................................................................................................................................................  94  6  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  96  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  94  6  
   15 à 18 ans  ............................................................................................................................................................  93 7 
   19 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  96  4  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  93  7  
35 ans et plus  95  5  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  95  5  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  97  3  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  94  6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  95  5  
CSP+  98  2  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  100  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  97  3  
Profession intermédiaire  93  7  
CSP-  93  7  
   Employé  ................................................................................................................................................................  92  8  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  93  7  
INACTIF  95  5  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  96  4  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................  93  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Exerçant une activité professionnelle  ....................................................................................................................  95  5  
   Chômeur  ...............................................................................................................................................................  90  10  
   Retraité / pré retraité  ............................................................................................................................................  95  5  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  95  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

     Sans diplôme, CEP, BEPC  .......................................................................................................................................  95  5  
   CAP, BEP  ................................................................................................................................................................  95  5  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  96  4  
   Diplôme supérieur (1er cycle) ................................................................................................................................  96  4  
   Diplôme supérieur (2e et 3e cycle)  ........................................................................................................................  96  4  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  90  10  
NOMBRE D’ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS  

  Aucun  95  5  
Au moins un enfant  94  6  
   Un  ..........................................................................................................................................................................  92  8  
   Deux et plus ...........................................................................................................................................................  97  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la consommation de cannabis sur la santé d’un enfant à naître 

 Oui, l’enfant risque de 
développer plus tard 

des troubles de 
l’attention, de la 
mémoire et des 
apprentissages  

Non, le principe actif 
du cannabis (le THC) ne 

passe pas dans 
l’organisme du fœtus  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AGES DE 15 ANS ET PLUS 95  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
     Communes rurales  ................................................................................................................................................  96  4  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  95  5  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  94  6  
REGION  

  Région parisienne  94  6  
Province  95  5  
   Nord est .................................................................................................................................................................  96  4  
   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  95  5  
   Sud ouest ...............................................................................................................................................................  95  5  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  94  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  94  6  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  93  7  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  96  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  93  7  
Modem  98  2  
Droite  96  4  
   UDI (*)  ...................................................................................................................................................................  90  10  
   Les Républicains  ....................................................................................................................................................  97  3  
   Front National  .......................................................................................................................................................  95  5  
Aucune formation politique  95  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

     Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  92  8  
   François Hollande  ..................................................................................................................................................  96  4  
   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  98  2  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  96  4  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  97  3  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  91  9  
   A consommé au cours des 12 derniers mois  ..........................................................................................................  85  15  
   N’a pas consommé au cours des 12 derniers mois  ................................................................................................  93  7  
Non  97  3  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  93  7  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  84  16  
   Quelques-unes  ......................................................................................................................................................  94  6  
Non, aucune  96  4  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  95  5  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  95  5  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

     Oui  .........................................................................................................................................................................  97  3  
   Non ........................................................................................................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’impact de la consommation de cannabis sur la santé d’un enfant à naître 

 

 

Oui, l’enfant risque de 
développer plus tard des 
troubles de l’attention, 
de la mémoire et des 

apprentissages  

Non, le principe actif du 
cannabis (le THC) ne 

passe pas dans 
l’organisme du fœtus   

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES JEUNES AGES DE 15 A 18 ANS 93  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  94  6  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  91  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     15 ans  ....................................................................................................................................................................  92  8  
   16 ans  ....................................................................................................................................................................  95  5  
   17 ans  ....................................................................................................................................................................  91  9  
   18 ans  ....................................................................................................................................................................  94  6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

  ACTIF  93  7  
CSP+  94  6  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  94  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  93  7  
Profession intermédiaire  89  11  
CSP-  95  5  
   Employé  .................................................................................................................................................................  97  3  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  94  6  
INACTIF  89  11  
   Retraité (*)  ............................................................................................................................................................  87  13  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  90  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Collégien (*)  ...........................................................................................................................................................  93  7  
   Lycéen  ...................................................................................................................................................................  93  7  
   Etudiant  .................................................................................................................................................................  88  12  
   Exerçant une activité professionnelle (*)  ...............................................................................................................  96  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  93  7  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  93  7  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  90  10  
REGION  

  Région parisienne  92  8  
Province  93  7  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  92  8  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  89  11  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  93  7  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  98  2  
CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE  

  Oui  94  6  
   A consommé dans les 12 derniers mois  .................................................................................................................  94  6  
   N’a pas consommé dans les 12 derniers mois (*)  ..................................................................................................  95  5  
Non  93  7  
PRESENCE DANS SON ENTOURAGE DE PERSONNES CONSOMMANT DU CANNABIS  

  Oui  94  6  
   Beaucoup (*)  .........................................................................................................................................................  93  7  
   Quelques-unes .......................................................................................................................................................  94  6  
Non, aucune  92  8  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES RISQUES LIES A LA CONSOMMATION DE CANNABIS  

     Bien informé  ..........................................................................................................................................................  94  6  
   Mal informé  ...........................................................................................................................................................  86  14  
JUGEMENT SUR LA POSSIBILITE DE DEVENIR DEPENDANT AU CANNABIS  

     Oui  .........................................................................................................................................................................  95  5  
   Non (*) ...................................................................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


